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Cichocki znowu na morzu

Polkowiczanie 
wrócili z Jasnej 
Góry

� Kapitan Tomasz Cichocki na jachcie 
Delphia 47 po raz drugi spróbuje samotnie 
opłynąć świat. Przed trzema laty próbę 
przerwało uszkodzenie jednostki 
sponsorowanej przez KGHM.

� Zakończyła się 22. Legnicka Piesza 
Pielgrzymka do Matki Bożej 
Częstochowskiej. Jak zwykle, 
pielgrzymów na Jasną Górę wprowadziła 
grupa nr 1, czyli pątnicy z Polkowic, 
Ścinawy i Lubina.
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Produkcja miedzi  
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Jest kwalifikacja, teraz 
czas na Rio
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To było wielkie 
święto Łemków, 

Watra zapłonęła w 
Michałowie

�� �W piątek (1.08) na polanę w Michałowie tradycyjnie zjechały setki 
Łemków z różnych zakątków świata. Okazją ku temu była 
tradycyjna Watra na Obczyźnie. Przez dwa dni odbyło się mnóstwo 
ciekawych koncertów, turniejów i zabaw. str. 4-5
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Herbert Wirth 

prezes zarządu KGHM 

Kghm � Jesienią planowa-
ne jest uroczyste otwarcie ko-
palni z udziałem przedstawi-
cieli władz państwowych Pol-
ski, Chile i Japonii. W kopal-
ni zakończone zostały prace 
związane z  uruchomieniem 
wszystkich elementów infra-
struktury niezbędnych do pro-
dukcji koncentratu miedzi. Po-
za samą odkrywką, z której już 
w  kwietniu zdjęty został ca-
ły nadkład składający się łącz-
nie ze 192 mln ton materiału, 
uruchomione zostały zakłady, 
w których odbywa się krusze-
nie, mielenie i flotacja. Woda 
do kopalni jest doprowadzo-
na z wybrzeża oceanu rurocią-
giem o długości 143 km, a jej 
niezbędne rezerwy składowa-

ne są w zbiorniku o pojemno-
ści 750 tys. m3.

– Realizując ten projekt, na-
rzuciliśmy sobie i naszym part-
nerom ogromne tempo. Za-
leżało nam, by przy zachowa-
niu najwyższych standardów 
bezpieczeństwa pracy i ochro-
ny środowiska możliwie najle-
piej wykorzystać potencjał ko-
palni – mówi Herbert Wirth, 
prezes zarządu KGHM. – Od 
momentu pierwszych odwier-

tów do faktycznego rozpoczę-
cia produkcji minęło zaledwie 
dziesięć lat. To ewenement na 
skalę światową i  dowód naj-
wyższych kompetencji naszej 
kadry menedżerskiej.

Po okresie rozruchu, któ-
ry zgodnie z harmonogramem 
ma się zakończyć na początku 
2015 roku, Sierra Gorda będzie 
produkować około 120 tys. ton 
miedzi, 50 mln funtów molib-
denu i 60 tys. uncji złota rocz-

– Realizując ten projekt, narzu-
ciliśmy sobie i naszym partne-
rom ogromne tempo. Zależało 
nam, by przy zachowaniu naj-
wyższych standardów bezpie-

czeństwa pracy i ochrony śro-
dowiska możliwie najlepiej wy-
korzystać potencjał kopalni. 
Od momentu pierwszych od-
wiertów do faktycznego roz-
poczęcia produkcji minęło za-
ledwie dziesięć lat. To ewene-
ment na skalę światową i do-
wód najwyższych kompetencji 
naszej kadry menedżerskiej.– 
mówi Herbert Wirth, prezes 
zarządu KGHM. .�� �W tym tygodniu rozpoczął się 

przerób rudy na koncentrat 
miedzi w należącym do KGHM 
zakładzie przeróbczym Sierra 
Gorda w Chile. To jeden z 
największych i najszybciej 
zrealizowanych projektów 
górniczych na świecie.

dwa tygodnie 
w obiEKtywie

opinia

Produkcja miedzi  
w chilijskiej kopalni 
KGHM uruchomiona

Jarosław Romanowski, wi-
ceprezes KGHM ds. finan-
sów. – Wpływ na to mają 
przychody ze sprzedaży do-
datkowych produktów, któ-
re będą powstawały w Sierra 
Gorda, głównie złota i molib-

denu, którego ceny są aktu-
alnie o niemal jedną czwar-
tą wyższe od początkowo za-
kładanych.

Pierwszy transport kon-
centratu miedzi z  kopalni 
Sierra Gorda zostanie wysła-

Po okresie rozruchu, który zgodnie 
z harmonogramem ma się zakończyć na 
początku 2015 roku, Sierra Gorda będzie 
produkować około 120 tys. ton miedzi, 
50 mln funtów molibdenu i 60 tys. uncji 
złota rocznie.

Członkowie grupy rekonstrukcyjnej „Hunter” wykorzystują 
wakacje do organizowania wypraw. 

11 sierpnia koszykarki CCC Polkowice rozpoczęły przygoto-
wania do nowego sezonu. Pierwszy trening odbył się na 
ścieżce zdrowia.

Moskorzyn został wyróżniony przez Urząd Marszałkowski 
w kategorii „Piękna Wieś Dolnośląska 2014”. Do konkursu 
stanęło 47 wsi z terenu całego Dolnego Śląska. Nagrodzono 
tylko dziewięć sołectw. 

Trwają zajęcia wakacyjne organizowane przez Polkowickie 
Centrum Animacji. Dzieci mogą liczyć na szereg atrakcji,  

między innymi zajęcia akrobatyczne.
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OGŁOSZENIE

UWAGA MIESZKAŃCY
Burmistrz Polkowic informwuje, że przystąpiono do prac nad utworzeniem  
 listy mieszkaniowej na 2014 r. Zapraszam wszystkich zainteresowanych  

do składania wniosków mieszkaniowych 
 

(druki do pobrania   w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19, pok. 2 oraz  w Biuletynie Informacji Publicznej   
na stronie internetowej http:bip.ug.polkowice.pl).

Lista do przydziału mieszkań czynszowych utworzona będzie spośród osób, które złożą wnioski i dokonają aktualizacji / weryfikacji 
danych określonych  w harmonogramie. Tryb i harmonogram prac nad tworzeniem listy do przydziału mieszkań czynszowych precyzu-
je Zarządzenie Nr 2258/14 Burmistrza Polkowic z dnia 4 lipca 2014 r. Harmonogram i tryb prac nad utworzeniem listy do przydziału 

mieszkań czynszowych, w tym na zasadach TBS w Gminie Polkowice, do realizacji w  2014 r. i w latach następnych.
Zarządzam następujący tryb prac nad utworzeniem listy 2014 r. do przydziału mieszkań czynszowych w Gminie Polkowice.

1. W terminie do 29 sierpnia 2014 r. mieszkaniec gminy Polkowice, który jest zainteresowany przydziałem mieszkania „czynszowego” powinien złożyć, 
w Urzędzie Gminy Polkowice, wniosek na obowiązującym druku, w celu aktualizacji danych zgodnych ze swoją sytuacją mieszkaniową i rodzinną według 
stanu na dzień 31.05.2014 r. Aktualizacji danych należy dokonać wyłącznie poprzez złożenie nowego wniosku o przydział mieszkania na obowiązują-
cym druku.
2. Druk wniosku mieszkaniowego dla potrzeb aktualizacji danych jest do pobrania  w Urzędzie Gminy Polkowice lub na stronie www. polkowice.pl
3. W okresie od 01.09.2014 r. do 30.09.2014 r. Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Gminy dokona analizy prawidłowości 
wniosków, złożonych w terminie podanym w pkt 1 oraz sporządzi wykaz rodzin (osób), w kolejności liczby punktów we wnioskach mieszkaniowych, 
a w przypadku równej ilości punktów  według kolejności wpływu do urzędu gminy pierwszego wniosku o przydział lokalu mieszkalnego z mieszkanio-
wego zasobu Gminy Polkowice.  
4. W okresie od dnia 01.10.2014 r. do 30.10.2014 r. tj. przez 30 dni zostanie wywieszony, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, projekt listy mieszka-
niowej 2014 r. i będzie obejmował ok. 50 osób z największą liczba punktów.  
5. W okresie wywieszenia listy tj. do dnia 30.10.2014 r.  mieszkańcy Gminy Polkowice  będą mogli zgłaszać uwagi i wątpliwości  
w stosunku do osób umieszczonych na projekcie listy mieszkaniowej. 
6. W przypadkach niezbędnych zobowiązuję pracowników Urzędu Gminy do analizy i wnioskowania rozstrzygnięć protestów nie tylko w oparciu o doku-
menty lecz również o dokumenty wywiadu środowiskowego przeprowadzonego przez OPS za zgodą zainteresowanych. 
7. W terminie do 07.11.2014 r. Społeczna Komisja Mieszkaniowa rozpatrzy zgłoszone pisemnie uwagi i wątpliwości mieszkańców  
Polkowic dotyczące projektu listy mieszkaniowej.
8. Przy braku aktualnych danych lub w przypadku danych mijających się z prawdą, osobywnioskujące nie będą ujęte w projektowanej liście mieszkanio-
wej.
9. W dniu  10.11.2014 r. zostanie wywieszona, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, zatwierdzona lista 2014 r. do przydziału mieszkań „czynszo-
wych”.   

BURMISTRZ POLKOWIC
Wiesław  Wabik

ny we wrześniu. – Do momen-
tu zatwierdzenia przez chilijski 
Sąd Najwyższy pozwoleń śro-
dowiskowych dla portu w An-
tofagaście, transport z kopal-
ni do portów odbywać się bę-
dzie przy pomocy alternatyw-
nych rozwiązań – mówi Maciej 
Ściążko, dyrektor generalny 
projektu. – Połowa wyprodu-
kowanego w kopalni koncen-
tratu miedzi trafiać będzie do 
japońskich hut Grupy Sumito-
mo, do której należy mniejszo-
ściowy pakiet udziałów w Sier-
ra Gorda. Pozostała część pro-

dukcji będzie sprzedawana na 
innych rynkach.

Sierra Gorda jest spółką 
typu joint venture, zarządza-
ną przez KGHM International 
i  należącą do Grupy KGHM 
(55%), Sumitomo Metal Mi-
ning (31,5%) oraz Sumitomo 
Corporation (13,5%). Kopalnia 
jest zlokalizowana na pustyni 
Atacama w regionie Antofaga-
sta, będącym największym za-
głębiem miedzi w Chile.

Konrad Kaptur

nie. Prognozowana średniorocz-
na produkcja w ciągu 20-letnie-
go okresu eksploatacji kopalni, 
uwzględniając uruchomienie 
drugiej fazy projektu, wynie-
sie około 220 tys. ton miedzi, 25 
mln funtów molibdenu i 64 tys. 
uncji złota. Dodatkowy poten-
cjał produkcyjny tkwi w przero-
bie rudy tlenkowej poddawanej 
procesowi ługowania. W ramach 
prowadzonych testów wyprodu-
kowane już zostały w tej techno-
logii pierwsze katody miedzi.

– Dzięki uruchomieniu pro-
dukcji w  Sierra Gorda zdoła-
my obniżyć średnioważony jed-
nostkowy koszt produkcji w ca-
łej Grupie KGHM. Dzięki temu 
zwiększy się bezpieczeństwo 
operacyjne spółki – wyjaśnia 

od redaktora...

Przez niedopatrze-
nie, które nie powinno zda-
rzyć się drużynie na pozio-
mie A klasy, mistrz Polski, 
klub mający europejskie am-
bicje nie przerwie trwają-
cej drugą dekadę klątwy Li-
gi Mistrzów. Najsmutniej-
sze w tej sprawie jest to, że 
gdy wszystko wskazywało 
na to, że sportowo wreszcie 
warszawiacy dorośli do wal-
ki w elitarnym gronie to za-
walili organizacyjnie. Za-
waliliście zarządzający Le-
gią na całej linii. I nic nie jest 
w stanie was usprawiedliwić. 
Można się zżymać na bez-
duszność UEFA, bo przecież 
Bereszyński to piłkarz z ga-
tunku tych, którzy mają na 
grę drużyny wpływ znikomy 
i jego obecność, zresztą kró-
ciuteńka, nijak nie zaważyła 
na końcowym wyniku rywa-
lizacji Legii z Celtikiem. Tyl-
ko co z tego. Regulamin jest 
jasny i warszawiacy go zała-
mali. Koniec. Kropka. Prze-
cież u licha, Legia to pro-
fesjonalny klub, i obowiąz-
kiem pracowników jest wie-
dzieć, czy dany piłkarz jest 
uprawiony do gry, czy też 
nie jest. Takową wiedzę po-
winien posiadać kierownik 
drużyny, trener, prezes, sam 
piłkarz wreszcie. Przez nie-
dopatrzenie, gapiostowo, 
głupotę, sam nie wiem jak 
to nazwać, warszawski klub 
naraził się na potencjalną 
stratę kilkunastu milionów 
euro. Poza tym stracił, co 
może nawet istotniejsze, jak-
że mozolnie odbudowywaną 
reputację. Legia od kilku se-

zonów kroczyła słuszną dro-
gą. Sprawiała wrażenie zde-
cydowanie najbardziej pro-
fesjonalnego klubu w Pol-
sce, ze świetnie rozwiniętym 
marketingiem, działaniami 
nastawionymi na budowa-
nie sportowej marki z praw-
dziwego zdarzenia. Nieste-
ty teraz zrobiła kilka kroków 
wstecz stając się pośmiewi-
skiem piłkarskiej Europy. 
Po raz kolejny okazało się, 
że coś, co powinno być pro-
fesjonalne jest tak napraw-
dę typową polską prowizor-
ką, tak doskonale nam znaną 
z różnych dziedzin codzien-
nego życia. Odpowiedzial-
ność za ten smutny stan rze-
czy ponosi przede wszyst-
kim prezes Leśnodorski, co 
ciekawe, ceniony prawnik. 
To on odpowiada za całość 
klubu, a więc także i za pra-
cowników w nim zatrudnio-
nych. Nie chodzi jednak o to, 
by szukać winnych i skazy-
wać ich na potępienie. Ra-
czej o to, by wyciągnąć wnio-
ski, zakasać rękawy i praco-
wać jeszcze ciężej, wbrew za-
sadzie, że Polak przed szko-
da i po szkodzie głupi. Cho-
dzi o to, by w końcu zerwać 
ze świętą polską zasadą „ja-
koś to będzie”.

Konrad Kaptur

Legia Warszawa wykopała  

się sama z Ligi Mistrzów

      gazeta@ug.polkowice.pl

    tel. 76 724 97 21  

W wyniku awarii starego zaworu z chodnika przy ul. Browar-
nej trysnął gejzer wody. Efektowny pokaz zakończyli pracowni-

cy PGM, usuwając awarię.

Kolejna wyprawa Michała Gontaszewskiego
Rozpoczęła się w niedzielę, 29 czerwca, a zakończy na początku września. Podróżnik z Polkowic tym razem przemierza wschodnią część Polski.

WYPRAWA � -W trasie Michał 
jest już miesiąc. Do 25 lipca 
podróżowała z nim jego dziew-
czyna Kasia. Teraz został sam. 
Skąd decyzja o wybraniu aku-
rat takiego kierunku kolejnej 
eskapady?
- Podczas poprzednich wędró-
wek po Polsce byliśmy w tych 
rejonach i urzekli nas zwłaszcza 
mieszkający tam ludzie. Chcie-
liśmy wraz z Kasią poznać ich 
bliżej. Ci ludzie nie są bogaci, 
bo są to tereny biedne, ale ma-
ją w sobie mnóstwo życzliwo-
ści, ciepła. Są bardzo przyjaź-
ni i mili. To fascynujące – mówi 
Michał. michał przemieszcza 
się po wschodnich rubieżach 
naszego kraju rowerem. Zabrał 
ze sobą sporo sprzętu, bo za-
mierza precyzyjnie dokumen-
tować swoją podróż, a zwłasz-

cza spotkania z ludźmi. - Mate-
riału już jest sporo, a liczę na to, 
że te najlepsze ujęcia, rozmo-
wy jeszcze przede mną – mó-

wi polkowiczanin.Przy tej oka-
zji warto wspomnieć, że Mi-
chał z Kasią mają na koncie kil-
ka spektakularnych wypraw – 

pieszą i rowerową wzdłuż gra-
nic Polski oraz wzdłuż jeziora 
Bajkał.

Konrad Kaptur
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Cichocki znowu na 
morzu
Kapitan Tomasz Cichocki na jachcie Delphia 47 po raz  
drugi spróbuje samotnie opłynąć świat. Przed trzema laty próbę 
przerwało uszkodzenie jednostki sponsorowanej przez KGHM.

rejs �  Jacht, którym kapitan 
Cichocki wypłynął z Gdań-
ska 25 lipca, przez blisko rok 
będzie jego całym światem. 
Łódź zostanła poddana kil-
kudniowym testom na Bałty-
ku. Teraz czeka na rejs do Bre-
stu we Francji. Stamtąd wyru-
szy w podróż dooko-
ła świata. Jacht 
typu Delphia 
47 to polska 
konstrukcja. 
Wyposażo-
no ją w naj-
nowocze-
śniejsze urzą-
dzenia nawiga-
cyjne, ratujące ży-
cie oraz w zaawan-
sowane systemy komunika-
cji z lądem. Jest większy i szyb-
szy niż „KGHM”. – Ten jacht 
nie może zawieść i tak go zbu-
dowaliśmy – zapewnia Piotr 
Kot, współwłaściciel stoczni 
Delphia Yachts.Pierwszą pró-
bę opłynięcia samotnie zie-
mi bez zawijania do portów 
kpt. Cichocki podjął w 2011 
r. na jachcie „Polska Miedź”. 
Jednak z powodu znacznych 
uszkodzeń jednostki powsta-
łych podczas sztormu na Oce-
anie Indyjskim, został zmu-
szony do naprawy systemu 
sterowania w Port Elisabeth 
(RPA). Później, mimo licz-
nych przeciwności, konty-
nuował samotny rejs, by po 

312 dniach żeglugi powrócić 
do portu w Breście (Francja). 
Wówczas KGHM był tytular-
nym sponsorem wydarzenia. 
Obecnie, także udziela wspar-
cia projektowi Cichocki Glo-
be Conqueror. –  Projekt ten 

wpisuje się w nasze podsta-
wowe wartości – 

wyjaśnia Woj-
ciech Kędzia, 

wicepre-
zes KGHM. 
– Ich wła-
ściwie ro-
zumienie 

gwarantu-
je nam sukces 

i jestem prze-
konany, że zapew-

ni powodzenie również ka-
pitanowi Cichockiemu – mó-
wi Kędzia. Start rejsu dooko-
ła świata nastąpi na początku 
września z francuskiego Bre-
stu. Kapitan popłynie Szla-
kiem Kliprów, pomiędzy Eu-
ropą i Dalekim Wschodem, 
Australią i Nową Zelandią, mi-
jając trzy przylądki: Dobrej 
Nadziei (Afryka), Leeuwin 
(Australia) oraz Horn (Ame-
ryka Południowa). Rejs, tak 
jak poprzedni, będzie moni-
torowany przez brytyjską or-
ganizację certyfikującą World 
Sailing Speed Record Council 
(WSSRC).

Roman Tomczak

wieści  
z regionu

Czerwonka miała wypadek

To było wielkie święto 
Łemków, Watra zapłonęła 
w Michałowie

�� �W piątek (1.08) na polanę 
w Michałowie tradycyjnie 
zjechały setki Łemków 
z różnych zakątków świata. 
Okazją ku temu była 
tradycyjna Watra na 
Obczyźnie. Przez dwa dni 
odbyło się mnóstwo 
ciekawych koncertów, 
turniejów i zabaw.

festiwal� -Przyjeżdżamy 
tutaj rokrocznie. Mieszka-
my niedaleko i jesteśmy dum-
ne z tego, że jesteśmy Łemka-
mi. Kultywujemy nasze tra-
dycje i zamierzamy wycho-
wać w przyszłości nasze dzie-
ci w poszanowaniu dla nich – 
mówią nam napotkane pod-
czas rozbijania namiotów na 
polanie w Michałowie dziew-
częta.
Watra to dla Łemków roz-
proszonych po całym świecie 
wielkie wydarzenie. Z pewno-
ścią jest to najważniejsza im-
preza organizowana w cią-
gu roku przez Stowarzyszenie 
Łemków w Legnicy, które od 
początku lat dziewięćdziesią-
tych ubiegłego wieku zajmu-
je się organizacją Watry. Sam 
Festiwal Kultury Łemkowskiej 
ma historię dłuższą, ale wcze-
śniej nie był realizowany z tak 
dużym rozmachem. 
Kiedyś Watra to były spotka-
nia jednodniowe, w trakcie 
których śpiewano oraz wspo-
minano różne wydarzenia. 
Dziś jest to ważne wydarze-
nie, w którym oprócz Łem-
ków uczestniczą także przed-
stawiciele władz samorządo-
wych, a także wielu organiza-
cji. Podczas tegorocznej edy-
cji, podobnie jak w latach po-
przednich, rozpoczęto od zło-
żenia wiązanek kwiatów przed 
głazem upamiętniającym Ak-
cję Wisła, w ramach których 

przesiedlono tysiące Łemków 
na teren Dolnego Śląska. Po-
tem rozpalenia tradycyjnego 
ogniska, czyli watry dokonał, 
jak nakazuje kultywowany od 
wielu lat zwyczaj, najstarszy 
mieszkaniec Michałowa, Mi-
chał Chabura. 
- To dla mnie ważny moment, 
na który czekam cały rok. 
Przejąłem ten obowiązek po 
moim poprzedniku i wykonu-
ję go z wielką dumą- przyznaje 
pan Michał.
Gdy watra już zapłonęła Łem-
kowie, którzy przybyli do Mi-
chałowa zaśpiewali hymn Na-
rodowej Republiki Łemkow-
skiej. Potem przyszedł czas na 
okolicznościowe przemówie-
nia zaproszonych gości. Gdy 
i te wybrzmiały na scenie roz-
poczęły się występy zespołów. 
Przekrój artystów prezentują-

cych się na scenie był bardzo sze-
roki, bo z roku na rok Watra staje 
się wydarzeniem ważnym nie tyl-
ko ze względu na kultywowanie 
tradycji łemkowskich, ale także 
z uwagi na fakt, że w ramach fe-
stiwalu prezentuje się wiele inte-
resujących zespołów, które ofe-
rują ciekawą muzykę. Poza kon-

certami odbyły się także warsz-
taty teatralne dla dzieci, pokaz 
filmów fabularnych oraz wie-
le innych ciekawych wydarzeń. 
Ta różnorodność to jeden z wie-
lu powodów sprawiających, że 
rokrocznie na Watrę przyjeż-
dża wiele osób z różnych rejonów 
Polski, a także spoza jej granic.

Wspaniałe koncerty to  
jeden z wielu magnesów  

przyciągających  
rokrocznie na Watrę.
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Jacht typu Delphia wyposażono  
w najnowocześniejsze urządzenia nawigacyjne

Watra to festiwal, który z roku 
na rok się rozwija. Przez to sta-
je się coraz bardziej atrakcyjny 
dla młodych ludzi, którzy chęt-
nie przyjeżdżają do Michałowa. 
W tym roku na polanie w Micha-
łowie było mnóstwo młodzie-
ży, która przybyła tam wiedzio-
na ciekawością, chęcią spotkania 
się z rówieśnikami, a także prze-
życia czegoś nowego. Z pewno-
ścią wszyscy, którzy przyjecha-
li do Michałowa, nie żałują, bo 
działo się tam wiele interesują-
cych rzeczy.

Konrad Kaptur

Głogowski dokument w Gdyni
głogów� Film „Marzyli o wolnej Polsce”, który w Głogowie zrealizowała Fundacja Bole-

sława Chrobrego, został zgłoszony do ogólnopolskiego Festiwalu Filmów Dokumentalnych 

„Niepokorni, Niezłomni, Wyklęci”. Autorem produkcji jest głogowianin Paweł Chruszcz.  

Film opowiada o oddziale AK Zawisza, działającego na terenie miasta po II wojnie światowej. 

Zdjęcia kręcone były w mieszkaniu 88-letniego dziś Zdzisława Ściernickiego, jednego człon-

ków oddziału, który w 1945 roku przedzierał się z Wielkopolski do Głogowa. Premiera filmu 

odbyła się wiosną tego roku.  Zgłoszenie na festiwal w Gdyni, ma być kolejnym etapem jego 

promocji. Wcześniej film można było obejrzeć w Telewizji Trwam..

Śmierć górnika

Start rejsu 

dookoła świata

nastąpi na 

początku września

BURMISTRZ POLKOWIC I ZARZĄD PTBS ZAPRASZA DO SKŁADANIA 
WNIOSKÓW NA NAJEM MIESZKAŃ W SYSTEMIE PARTYCYPACJI 

REALIZOWANYCH PRZEZ PTBS W POLKOWICACH –  
Kontynuacja nowej inwestycji Spółki usytuowanej u zbiegu ulic Targowej i 3 Maja. 

Komplet dokumentów do pobrania znajduje się pod adresem  
www.ptbs.com.pl w zakładce „Nowe mieszkania PTBS/Partycypacja”  

oraz w siedzibie Spółki PTBS lub w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19. 
 
Przedmiot najmu  
Łącznie 52 mieszkania - Budynek B1 - 16 mieszkań, B2 - 12 mieszkań 
i B3 - 24 mieszkania 
W budynkach znajdują się również garaże podziemne wielostanowiskowe. Rzuty 
budynków oraz mieszkań dostępne są na stronie internetowej Spółki pod adresem 
www.ptbs.com.pl. Planowany termin realizacji inwestycji 2 lata od rozpoczęcia 
budowy – III kwartał 2016 r. 

Zasady wyboru osób do zawarcia umowy najmu 
Umowy partycypacyjne zawierane będą według następującej kolejności 
1. W pierwszej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami 

znajdującymi się na liście osób do przydziału mieszkań czynszowych  
w gminie Polkowice - wg kolejności na liście. 

2. W drugiej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami, które 
zostały zakwalifikowane przez Radę Nadzorczą Spółki uchwałami nr 20/13  
z dnia 06.08.2013 i nr 22/13 z dnia 03.10.2013 r. a nie podpisały umów 
partycypacyjnych w budynku B4 z powodu braku lokali mieszkalnych 
odpowiadających ich potrzebom w chwili złożenia propozycji przez PTBS Sp. 
z o.o. i złożyły pisemną prośbę aby wziąć je pod uwagę w kolejnej inwestycji 
Spółki. Warunkiem zakwalifikowania się jest ponowne złożenie kompletnego 
wniosku w bieżącym naborze. 

3. W trzeciej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami które 
w terminie do 31.05.2014 r. miały złożony wniosek o przydział lokalu 
mieszkalnego z mieszkaniowego zasobu gminy Polkowice - wg. ilości pkt. 
wyliczonych przez Urząd Gminy Polkowice na dzień 31.05.2014 r. 

4. W dalszej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z pozostałymi 
osobami – wg. kolejności wpływu do Spółki kompletnego wniosku o najem 
z partycypacją. 

5. Spółka udostępni w ramach inwestycji 3 lokale mieszkalne które mogą być 
przeznaczone dla osób niepełnosprawnych. W pierwszej kolejności 
mieszkania te będą proponowane osobom o orzeczonym stopniu 
niepełnosprawności. W przypadku braku chętnych do zawarcia umowy 
partycypacyjnej obowiązują zasady określone w pkt.1-4 a mieszkania będą 
mieszkaniami standardowymi. 

Ponadto Najemcą lokalu zostać mogą osoby fizyczne i prawne, które 
złożą kompletny wniosek oraz spełniają następujące kryteria: 
1. Najemca oraz osoby zgłoszone do wspólnego zamieszkania, w dniu zawarcia 

umowy najmu, nie mogą posiadać tytułu prawnego do innego lokalu 
mieszkalnego w gminie Polkowice.  

2. Osiągają dochody pozwalające na regularne opłacanie czynszu i innych 
zobowiązań z tytułu najmu mieszkania oraz spełniają kryterium dochodowe 
określone przepisami ustawy  o niektórych formach popierania budownictwa 
mieszkaniowego w myśl której miesięczny dochód brutto przyszłego najemcy 
i osób zasiedlających mieszkanie nie może przekraczać 1,3 przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia w województwie dolnośląskim, ogłoszonego 
przed dniem zawarcia umowy najmu, więcej niż: 

a. o 20% w jednoosobowym gospodarstwie domowym, 
b. o 80% w dwuosobowym gospodarstwie domowym, 
c. o dalsze 40% na każdą osobę w gospodarstwie domowym o większej 

liczbie osób.  
Obowiązujące na dzisiaj progi dochodowe podano poniżej 
Do wyliczeń przyjęto dane ZUS – najniższa emerytura na dzień 1.03.2014 r.  
= 844,45 zł oraz Urzędu Statystycznego we Wrocławiu – śr. wynagrodzenie 
przeciętne w województwie dolnośląskim w I kwartale 2014 r. od 30.05.2014 r.  
= 3 897,65 zł 
 

Liczba osób w 
gospodarstwie 

domowym 
  

Miesięczny dochód gospodarstwa domowego* 

Minimalny Kwota 
minimalna  Maksymalny Kwota 

maksymalna 
(% najniższej 
emerytury) w zł.  (% śr. wynagrodz. w 

woj. dolnośląskim) w zł. 

1 200 % x 1 1 688,90 1,3 + 20% 6 080,33 
2 100 % x 2 1 688,90 1,3 + 80% 9 120,50 
3 100 % x 3 2 533,35 1,3 + 120% 11 147,28 
4 100 % x 4 3 377,80 1,3 + 160% 13 174,06 
5 100 % x 5 4 222,25 1,3 + 200% 15 200,84 
6 100 % x 6 5 066,70 1,3 + 240% 17 227,61 
7 100 % x 7 5 911,15 1,3 + 280% 19 254,39 

 

3. Kwotę partycypacji wpłacą w trzech transzach:  
1) I transza 10% w ciągu 45 dni od podpisania umowy,  
2) II transza 10% - 30 październik 2015 r., 
3) III transza 10% - 27 kwiecień 2016 r.,  

stanowi to 30 % wartości kosztów budowy wybranego lokalu. 
4. Wpłacą kaucję zabezpieczającą na pokrycie należności z tytułu najmu lokalu 

mieszkalnego, w wysokości 12-krotnego miesięcznego czynszu za dany lokal, 
obliczonego według stawki czynszu obowiązującej w dniu zawarcia umowy 
najmu.  

5. PTBS Sp. z o.o. nie zawrze umowy najmu z osobą lub osobami 
zakwalifikowanymi do jej podpisania na liście ostatecznej, jeżeli w dniu 
zawarcia umowy najmu okaże się, że dane stanowiące podstawę 
zakwalifikowania wniosku są nieprawdziwe. 

Terminy 
Wniosek o najem lokalu z partycypacją wraz z kompletem dokumentów należy 
złożyć w terminie do dnia 19.09.2014 r. w sekretariacie Spółki PTBS  
w Polkowicach ul. Rynek 6 w godzinach 7.30-15.30 od poniedziałku do piątku.  

Dokumenty  
Osoby zainteresowane zawarciem umowy o najem z partycypacją zobowiązane są 
do złożenia następujących dokumentów: 
1. Wniosek o najem z partycypacją zawierający: 

− deklarację o dochodach oraz zaświadczenie o dochodach, 
− oświadczenie, że z chwilą przystąpienia do podpisania umowy najmu  

z partycypacją zarówno najemca jak i osoby wspólnie zamieszkujące nie 
będą posiadały tytułu prawnego do innego lokalu mieszkalnego na 
terenie Polkowic,  

− oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych, 
− oświadczenie o zapoznaniu się i akceptacji treści umowy 

partycypacyjnej oraz wszystkich dokumentów dotyczących składania 
wniosków na najem mieszkań w systemie partycypacji realizowanych 
przez PTBS w Polkowicach. 

2. Wypełniony Wniosek o przydział lokalu mieszkalnego z mieszkaniowego 
zasobu gminy Polkowice. 

Komplet dokumentów do pobrania znajduje się pod adresem www.ptbs.com.pl  
w zakładce „Nowe mieszkania PTBS/Partycypacja” oraz w siedzibie spółki PTBS 
ul. Rynek 6 lub w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19. 

Orientacyjne koszty związane z najmem mieszkania 
1. Kwota partycypacji. 

30% kosztów budowy przedsięwzięcia. Wpłata w trzech transzach:  
1) I transza 10% w ciągu 45 dni od podpisania umowy,  
2) II transza 10% - 30 październik 2015 r., 
3) III transza 10% - 27 kwiecień 2016 r.,  

 Kwota partycypacji jest rewaloryzowana i zwracana wpłacającemu, gdy ten np. 
zdecyduje się rozwiązać umowę najmu. Obecnie kwota partycypacji wynosi ok. 
1 050,00 zł za 1 mkw. mieszkania. Dokładne kwoty będą znane po 
rozstrzygnięciu przetargu. 
Kwota partycypacji jest każdorazowo wyliczana dla konkretnych mieszkań. 

2. Kaucja mieszkaniowa. 

Kaucja zabezpieczająca pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego, 
istniejących w dniu opróżnienia lokalu, w wysokości 12-krotnego miesięcznego 
czynszu za dany lokal, obliczonego według stawki czynszu obowiązującej w dniu 
zawarcia umowy najmu. Wniesienie kaucji wymagane będzie na dzień 
podpisywania umowy najmu. 

Zarówno kwota partycypacji jak i kaucja są waloryzowane i zwracane w całości po 
wypowiedzeniu umowy najmu i jego zakończeniu, jeśli wynajmujący nie zalega  
z zapłatą czynszu. 

3. Czynsz za lokal. 

Obecnie to 10,45 zł za 1 mkw. mieszkania (miejsce postojowe w garażu 
podziemnym wielostanowiskowym jest ujęte w kwocie czynszu) plus koszty 
użytkowania, tj. ogrzewanie, prąd, woda, ścieki, śmieci, etc. 

Przykładowe koszty z tytułu najmu:  
- mieszkanie o powierzchni 50 mkw.  

 kwota partycypacji - 52.500,00 zł, 

 kaucja mieszkaniowa - 3.135,00 zł, 

 czynsz za lokal - 522,50 zł/miesiąc +opłaty za ogrzewanie, prąd, woda, 
ścieki, śmieci, etc.  
 

 

 Watra to dla Łemków rozproszonych po całym świecie wielkie 
wydarzenie. Z pewnością jest to najważniejsza impreza 
organizowana w ciągu roku przez Stowarzyszenie Łemków 
w Legnicy, które od początku lat dziewięćdziesiątych ubiegłego 
wieku zajmuje się organizacją Watry. Sam Festiwal Kultury 
Łemkowskiej ma historię dłuższą, ale wcześniej nie był 
realizowany z tak dużym rozmachem. 

Michał Chabura rozpalił po raz kolejny  
Watrę w Michałowie

Lubin � Nie wiadomo, jak długo potrwa leczenie wicemistrzyni olimpijskiej z Soczi –  

Natalii Czerwonki, która w minionym tygodniu uległa wypadkowi. Do zdarzenia doszło 

w Spale, gdzie lubinianka przebywała na zgrupowaniu kadry panczenistek. Tego feral-

nego dnia Natalia trenowała na rowerze. W pewnym momencie z nieustalonych przy-

czyn wjechała w traktor. Zawodniczka Cuprum Lubin doznała urazu głowy i kręgo-

słupa. Lekarze zdiagnozowali pęknięcie trzech kręgów szyjnych. Założono jej również 

dwanaście szwów i kołnierz ortopedyczny. Najważniejsze, że stan Czerwonki służby 

medyczne określają jako stabilny. 

KGHM � W kopalni ZG Rudna zginął 47-letni górnik. Do tragicznego zdarzenia 
doszło około godziny 20. Mężczyzna pracował jako operator koparki. Najpraw-
dopodobniej wyszedł z wozu by sprawdzić efekty swojej pracy. Niestety w tym 
momencie nastąpiło oberwanie skały. Mimo natychmiastowej reanimacji nie 
udało się go uratować. 47-latek zmarł, pozostawiając żonę i troje dzieci. Męż-
czyzna pracował w KGHM od 1985 roku. Obecnie trwają prace specjalnej  
wkomisji, która wyjaśnia przyczyny tragedii. �

Zebrał: Paweł Greń

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cuprum”  
w Polkowicach  o g ł a s z a:

 I. Przetarg publiczny ustny na najem lokali użytkowych w Polko-
wicach:
1/ lokal w pawilonach przy ul. kard. Bolesława Kominka 2:
- powierzchnia użytkowa 77,45 m²,
- stawka wyjściowa do przetargu  
34,73 zł/m² netto,
- wpłata wadium w wysokości  
1700,00 zł,	
 2/ lokal w pawilonach przy ul. kard. Bolesława Kominka 6:
- powierzchnia użytkowa 45,20 m²,
- stawka wyjściowa do przetargu 7,94 zł/m² netto,
- wpłata wadium w wysokości 220,00 zł.
 Opłata zabezpieczająca na w/w lokale w wysokości 2 krotnego 
miesięcznego czynszu, obliczona według wylicytowanej w przetargu 
stawki czynszu za najem 1 m² powierzchni użytkowej pomnożonej 
przez powierzchnię użytkową lokalu + podatek VAT.
U w a g a :
1. Przetarg odbędzie się w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kolejowej 24 
A w Polkowicach w dniu 26.08.2014 r. o godz. 10:00.
2. Minimalne postąpienie w przetargu 0,50 zł/ m². W przypadku 

jednego uczestnika w przetargu za przystąpienie do licytacji uważane 
będzie potwierdzenie stawki wyjściowej do przetargu.
3. Ceny wywoławcze do przetargu nie zawierają podatku VAT oraz 
kosztów ponoszonych za dostarczone media.
4. Wpłata wadium w kasie Spółdzielni do dnia 26.08.2014 r. do 
godz. 09:45.
5. Dowód wpłaty wadium należy złożyć do godz. 09:55 w pokoju 
nr 1.
6. Wpłacone wadium zostanie:
- zwrócone po przetargu jeżeli osoba wpłacająca wadium nie wygra 
przetargu,
- zaliczone na poczet opłaty zabezpieczającej, jeżeli osoba 
  wpłacająca wadium  wygra przetarg,
- ulegnie przepadkowi, jeżeli osoba która  wygra przetarg nie przy-
stąpi w wyznaczonym terminie do zawarcia umowy,
- ulegnie przepadkowi na rzecz Spółdzielni, wszystkim wpłacającym 
wadium na dany lokal, jeżeli żaden z oferentów nie weźmie udziału  
w licytacji.
7. W przetargu na najem lokali użytkowych  nie mogą brać udziału 
osoby, które zalegają z opłatami wobec Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Cuprum” w Polkowicach.
8. Szczegółowych informacji udziela dział administracji przy ul. 
Kolejowej 24a w Polkowicach tel. 767461847.
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Stefan Topolski – wyrazisty człowiek, 
społecznik z powołania
Zmarły niedawno Stefan Topolski kierowanemu przez siebie Polkowickiemu Związkowi Inwali-
dów Narządu Ruchu oddał całe serce. Odszedł bezpowrotnie w wieku 67 lat. Zdecydowanie za 
wcześnie.

wspomnienie�  Znałem 
Go dość dobrze. Dziesiąt-
ki przygotowanych wspól-
nie materiałów, liczne roz-
mowy, relacje z wizyt na co-
rocznych spotkaniach. Ale 
to nie wszystko, bo zdarzało 
nam się wymieniać poglądy 
na różne sprawy, niekoniecz-
nie związane z pracą. Dzięki 
tym chwilom miałem okazję 
poznać Go trochę bliżej, zro-
zumieć, jak patrzy na świat, 
co jest dla Niego ważne, co 
Go wzrusza, denerwuje, nie-
pokoi. Pewnie z tego powo-
du wiadomość o Jego śmier-
ci przyjąłem z wielkim bó-
lem. Jak to zazwyczaj bywa 
w tego typu nieprzyjemnych 
okolicznościach głowę zaczę-
ły zaprzątać pytania – dlacze-
go On, dlaczego tak szybko, 
przecież miał tyle planów, 
zadań do wykonania? W mo-
im odczuciu Stefan Topolski 
był przede wszystkim czło-
wiekiem wyrazistym. To we 
współczesnym świecie coraz 
rzadsze. Miał jasno określo-
ne poglądy i mówił, co myślał, 
często nie zastawiając się, czy 
rozmówca chciałby akurat to 
usłyszeć. Poza tym był wiel-

kim społecznikiem, gotowym 
do niesienia pomocy potrze-
bującym. Był też doskonałym 
organizatorem. Rokrocznie 
osobiście pilnował, aby na 
turnusach rehabilitacyjnych 
wszystko było dopięte na 
ostatni guzik i nikt nie miał 
choćby cienia powodu do na-
rzekań. Na kolejnych abilim-
piadach przeżywał wielkie 
emocje, gdy jego podopiecz-
ni wznosili ku górze puchary 
za zwycięstwa. Potrafił być 
surowy, ale gdy ganił, to za-
wsze miał rację. Czerpał nie-
słychaną przyjemność z dzia-
łalności na rzecz innych. Co-
raz mniej jest takich osób i 
coraz większy jest mój smu-
tek, gdy odchodzą. Miał też 
duże poczucie humoru i dy-

stans do samego siebie. W 
tej chwili trudno mi pogo-
dzić się z tym, że już nigdy nie 
zadzwoni i nie oznajmi swo-
im charakterystycznym gło-
sem, że trzeba by coś napisać 
o wyjeździe na abilimpiadę, 
czy też innym wydarzeniu. 
Nie będzie już okazji, by się 
spotkać i porozmawiać, po-
żartować. 
Był ode mnie dwa razy star-
szy i z pięć razy bardziej do-
świadczony, ale mimo to, w 
jego obecności czułem się 
jakbym przebywał z równo-
latkiem. Za wszystkie spę-
dzone wspólnie chwile wypa-
da mi podziękować i zadekla-
rować, że pamięć o Nim bę-
dzie żyła we mnie już zawsze.

Konrad Kaptur

Polanka się zmienia
Trwają prace, które zmieniają oblicze jednego z polkowickich osiedli

remonty � Polanka jest ko-
lejnym polkowickim osie-
dlem, które przechodzi grun-
towną modernizację. Budowa-
ne są tam nowe chodniki, par-
kingi, zatoki, przebudowywa-
ne oświetlenie i nawierzchnia 
dróg. 
Rozpoczął się już etap prac 
związanych z ułożeniem na-
wierzchni na ulicy Cisowej, 
Wierzbowej i Topolowej. We-

wnątrz osiedla występują pew-
ne utrudniania komunikacyjne, 
jednak dojazd ograniczony jest 
jedynie do wybranych posesji. 
Największe utrudniania w ru-
chu są następstwem przebudo-
wy ulicy Topolowej. Ulica zo-
stała zamknięta, a dojazd do 
osiedli Staszica i Polanka po-
kierowany jest przez ul. Mo-
drzewiową. Wzdłuż ulicy To-
polowej wykonywana jest jed-

nocześnie ścieżka rowerowa, 
która docelowo połączona zo-
stanie z wykonanymi już od-
cinkami przy ul. Polnej i Prze-
mysłowej. 
Jednocześnie na osiedlu mo-
dernizowane są ulice Wierzbo-
wa i Cisowa. Prace powinny za-
kończyć się do końca września. 
Koszt prac szacowany jest na 
około 5,5 mln zł.

ESz

Wyprzedzał na 

skrzyżowaniu

urządzenie do pomiaru 

prędkości zarejestrowało 

160-180 km/h.

Sierpień 2014

Zostań słuchaczem
Trwa nabór słuchaczy Polkowickiego Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku na rok akade-
micki 2014/2015 .
 
Słuchaczem PUTW może zostać każda 
osoba zamieszkała na stałe na terenie po-
wiatu polkowickiego, która ukończyła 40. 
rok życia, nieczynna zawodowo (np.: eme-
ryt, rencista) i złoży pisemną deklarację 
słuchacza PUTW. Liczba miejsc jest ogra-
niczona (50 osób - liczy się kolejność zgło-
szeń). Chętne osoby powinny złożyć nastę-
pujące dokumenty: deklarację słuchacza 
PUTW; kwestionariusz osobowy; aktual-
ne zdjęcie (2 szt.); dowód wpłaty wpisowe-
go (10 zł) i rocznej składki członkowskiej 
(50 zł). Wpisowe i składkę członkowską 
należy przelać na konto bankowe: BZ WBK 
S.A. o/Polkowice Nr 73 1090 2109 0000 
0005 5006 4774. W tytule przelewu nale-
ży wpisać „Wpisowe i składka członkow-
ska PUTW” Formularze zgłoszeniowe moż-
na otrzymać i złożyć w Dolnośląskiej Wyż-
szej Szkole Przedsiębiorczości i Techniki, 
ul. Skalników 6b lub wydrukować ze stro-
ny internetowej www.putw.dwspit.pl. W 
ww. miejscach jest możliwość zapoznania 
się z regulaminem PUTW. Bliższych infor-
macji udziela Maria Kicaj w siedzibie Uczel-
ni przy ul. Skalników 6, (nad biblioteką, wej-
ście od parkingu DWSPiT), tel. (76) 746 53 
35, (76) 746 53 42. Ponadto informacje na 
temat PUTW znajdują się na stronie inter-
netowej www.putw.dwspit.pl.  � (jawa)

Podyplomowe
Już w październiku można rozpocząć w 
DWSPiT dwusemestralne studia podyplomo-
we. Zapisy do końca września.
 
Do wyboru są następujące kierunki: Bez-
pieczeństwo i zarządzanie kryzysowe; No-
woczesne zarządzanie kadrami w przedsię-
biorstwie i administracji; Menedżer jedno-
stek samorządu terytorialnego. Zajęcia w 
ramach studiów podyplomowych będą re-
alizowane w DWSPiT w Polkowicach. Po-
prowadzą je doświadczeni wykładowcy 
akademiccy jak i praktycy. Naukę na tych 
poziomach mogą podjąć zarówno absol-
wenci studiów licencjackich i inżynierskich, 
jak i magisterskich. Koszt studiów 1800-
1900 zł za dwa semestry. Informacje na te-
mat oferty studiów podyplomowych moż-
na uzyskać w sekretariacie uczelni pod nr. 
tel. 76 746 53 53. Termin rekrutacji: do 30 
września 2014. Początek studiów - paź-
dziernik 2014. Więcej na www.dwspit. pl w 
zakładce „Studia podyplomowe”Obecnie 
DWSPiT w zakresie programu Erasmus+ 
współpracuje z pięcioma uczelniami: w Pi-
teszti (Rumunia), w Debreczynie (Węgry), 
w Pilźnie (Czechy), w Izmirze (Turcja), w Ni-
kozji (Cypr).  � (jawa)

z życia uczelni

REKRUTACJA � Wakacje to 
okres rekrutacji do szkół 
wyższych. Absolwenci szkół 
ponadgimnazjalnych mo-
gą zapisywać się na studia 
do października. - Kandyda-
ci na studia niejednokrotnie 
zapisują się na ostatnią chwi-
lę. Mamy takie doświadcze-
nia z minionych lat, że naj-
więcej osób rekrutujemy we 
wrześniu – mówi wicekanc-

lerz DWSPiT dr Dariusz Za-
jąc. - Wiele osób dzwoni, py-
ta, odwiedza dziekanat - do-
daje. Po tym, kiedy minister-
stwo nauki przeprowadzi-
ło kampanię promującą kie-
runki ścisłe, największą po-
pularnością cieszą się me-
chatronika oraz informatyka. 
- W naszym regionie potrze-
ba zresztą fachowców w tym 
zakresie. Na terenie gminy  

Polkowice funkcjonują prze-
cież największe przedsię-
biorstwa na Dolnym Śląsku 
– podkreśla wicekanclerz. 
Uczelnia notuje też spore za-
interesowanie studiami ma-
gisterskimi na kierunku sto-
sunki międzynarodowe oraz 
licencjackimi z administracji. 
DWSPiT proponuje na stu-
diach stacjonarnych i niesta-
cjonarnych nowe, atrakcyj-
ne specjalności, na które ry-
nek pracy zgłasza zapotrze-
bowanie. Są to: organiza-
cja turystyki międzynarodo-
wej, administracja publicz-
na oraz zarządzanie przed-
siębiorstwem i administra-
cją. Popularnością cieszy się 
specjalność grafika kompu-
terowa i multimedia. W tym 

roku każdy z nowych studen-
tów otrzymuje czterocalowy 
smartfon. W ubiegłym roku 
nowi żacy otrzymywali table-
ty. Co warte podkreślenia, tej 
jesieni oddany zostanie rów-
nież do użytku nowy gmach 
główny uczelni, otwarte zo-
staną nowoczesne labora-
toria, co z  całą pewnością 
uatrakcyjni i poprawi kom-
fort studiowania.
Szkoły wyższe z uwagą przy-
glądają się wynikom matur. 
W tym roku znaczna liczba 
uczniów nie uzyskała świa-
dectw maturalnych. Pro-
blem ten dotyczy szczegól-
nie Dolnego Śląska. Sytuację 
tę zmienią jeszcze poprawki 
egzaminów. – Ponieważ za-
uważamy potrzebę podnie-

sienia kompetencji części 
maturzystów już teraz mo-
gę zaprosić wszystkich za-
interesowanych na bezpłat-
ne zajęcia w DWSPiT z naj-
ważniejszych przedmiotów 
maturalnych – mówi wice-
kanclerz. - Takie kursy prze-
widujemy w najbliższym ro-
ku szkolnym. Zapraszamy 
wszystkich chętnych. Szcze-
gólnie maturzystów z roczni-
ka 2014/2015, jak i tych, któ-
rzy chcą poprawić swoje re-
zultaty w kolejnym podejściu 
- dodaje. O szczegółach doty-
czących kursów przedmatu-
ralnych napiszemy w kolej-
nych numerach „Kuriera…”

� Jan Walczak

Z maturą lub  
bez – studia  
lub kurs

�� �Rekrutacja w DWSPiT na 
półmetku. Warto wybrać 
uczelnię w sercu Zagłębia 
Miedziowego z myślą 
o własnej przyszłości. Można 
studiować lub 
przygotowywać się w ramach 
specjalnych kursów  
do matury.
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Realizują staże
Kolejna, ośmioosobowa, grupa studentów z rumuńskiego Uniwersytetu 
w Piteszti przyjechała do polkowickiej uczelni. Studenci w czasie wakacji 
zrealizują staże w firmach i instytucjach na terenie powiatu polkowckiego, 
a także przeprowadzą badania pod kierunkiem wykładowców z DWSPiT, 
które zakończą się publikacją efektów na łamach czasopism naukowych.

Budowa na finiszu
Powoli dobiega końca budowa nowego gmachu głównego DWSPiT, 
który ma służyć studentom już w nadchodzącym roku akademickim 
2014/2015. Przypomnijmy, budowa przedłużała się z powodu proble-
mów z wykonawcą. Teraz termin otwarcia przewidziano na jesień. Jak 
szacują władze uczelni będzie z niego korzystać blisko tysiąc osób, za-
równo studentów, jak i słuchaczy PUTW. 
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PODZIĘKOWANIA
 Wszystkim, którzy uczestniczyli w ostatniej drodze  

Stefana Topolskiego składamy najserdeczniejsze  
podziękowania.

Zarząd Polkowickiego Związku Inwalidów Narządu Ruchu.
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�� �Zakończyła się 22. Legnicka Piesza 
Pielgrzymka do Matki Bożej 
Częstochowskiej. Jak zwykle, 
pielgrzymów na Jasną Górę 
wprowadziła grupa nr 1, czyli pątnicy  
z Polkowic, Ścinawy i Lubina.

Nasi pielgrzymi wyruszyli już 
27 lipca, spod kościoła pw. św. 
Barbary. Wcześniej pątnicy mo-
dlili się podczas Mszy św., któ-
rej przewodniczył ks. Jarosław 
Święcicki, dziekan dekanatu po-
lkowickiego. Na placu przed ko-
ściołem był czas na ostatnie po-
prawki przy pielgrzymim ekwi-
punku, radosne ściskania i cału-
sy z przyjaciółmi oraz pożegna-
nia z najbliższymi. Przewodnik 
grupy pierwszej, ks. Tomasz Hęś 
zapewniał, że pielgrzymi z „je-
dynki” mają ze sobą to, co na 
pielgrzymce jest najważniejsze. 
– Mamy swoje intencje, niesie-

my także intencje innych – mó-
wił ks. Tomasz. O tym, że w piel-
grzymowaniu zawsze chodzi 
o nawrócenie, mówił także ks. 
Mariusz Majewski, główny prze-
wodnik XXII Pieszej Pielgrzym-
ki Legnickiej. – Nie w tym rzecz, 
ile się przejdzie, lecz jak się na 
szlaku człowiek nawróci – pod-
kreślał. Wśród uczestników gru-
py która wyruszyła z Polkowic, 
byli zarówno doświadczeni piel-
grzymi, jak i wiele nowych twa-
rzy. – Mieliśmy bardzo dużo no-
wych idących, w większości mło-
dych – mówi z radością przewod-
nik pierwszej grupy.

Pielgrzymi z  Polkowic naj-
pierw dotarli do Lubina, gdzie 
połączyli się z grupą ścinawską. 
Następnego dnia dołączyli do 
nich pielgrzymi z Lubina, by ra-
zem, już jako pierwsza grupa 22. 
Pieszej Pielgrzymki Legnickiej, 
zameldować się najpierw pod 
katedrą legnicką, a we wtorek, 
29 lipca, na Jasnej Górze.

W sumie w tegorocznej wę-
drówce do Czarnej Madonny 
wzięło udział ponad tysiąc osób. 
Pątnicy podzieleni byli na 9 grup. 
Dwie z nich były prowadzone ko-
lejno przez salezjanów i francisz-
kanów. Każdy z  pielgrzymów 
niósł przynajmniej jedną inten-
cję. Siergiej Wereżewski z Iwano-
-Frankowska na Ukrainie, modlił 
się o pokój. – Prosiłem, żeby nie 
było walk, rozlewu krwi – wyzna-
je. Wśród pielgrzymów byli też 
Niemcy, a nawet obywatele Ka-
nady. Było też więcej niż w ubie-
głym roku rodzin z małymi dzieć-
mi. Na szczęście pogoda pozwa-
lała im bez problemu pchać wóz-
ki nawet na polnych drogach. 

Ważnym punktem na drodze 
pielgrzymkowego nawrócenia 
były Rzędziany, gdzie kilkudzie-
sięciu pątników złożyło deklara-
cje Krucjaty Wyzwolenia Czło-
wieka. Innym pięknym świadec-
twem była całonocna adoracja 
Najświętszego Sakramentu, zor-
ganizowana w miejscu ostatnie-
go noclegu przed Jasną Górą. – 
Pielgrzymi od kilku lat sami pro-

15 SIERPNIA  � Strażnicy uda-
li się na ulicę Dąbrowskie-
go w związku z informa-
cją o nn. nietrzeźwym męż-
czyźnie siedzącym na ław-
ce i „dziwnie” trzęsącym 
się. Na miejscu strażnicy 
zastali mieszkańca jednej 
z pobliskich wsi, który znaj-
dował się pod wpływem 
alkoholu. Mężczyzna był 
przytomny i poinformował 
strażników, iż boli go lewy 
obojczyk, na który wcze-
śniej się przewrócił. Funk-
cjonariusze przewieźli męż-
czyznę do przychodni, gdzie 
lekarz dyżurny stwierdził 
złamanie obojczyka i udzie-
lił pomocy lekarskiej męż-
czyźnie. Po wykonaniu tych 
czynności strażnicy odwieź-
li mężczyznę do miejsca za-
mieszkania.

18 sierpnia  �  Funkcjonariu-

sze straży udali się na uli-

cę Miedzianą w związku ze 

zgłoszeniem o nietrzeźwym 

mężczyźnie prowadzącym 

motor. Mężczyzna ten prze-

wrócił się wraz z prowadzo-

nym motorem i uszkodził 

zaparkowany prawidło-

wo samochód. W toku pod-

jętych czynności strażnicy 

ustalili świadka zdarzenia 

oraz poszkodowanego wła-

ściciela samochodu. Ponad-

to w trakcie prowadzonych 

działań ustalono, iż męż-

czyzna prowadzący motor 

nie jest jego właścicielem 

i zabrał go innemu miesz-

kańcowi Polkowic. Nietrzeź-

wego sprawcę usiłowa-

nia kradzieży i uszkodzenia 

mienia ujęto, i przekazano 

wezwanemu na miejsce pa-

trolowi policji w celu prowa-

dzenia dalszych czynności 

służbowych.

Polkowiczanie  
wrócili z Jasnej Góry

szą o możliwość takiej mo-
dlitwy. Kościół ani przez 
chwilę nie był pusty – mó-
wi ks. Mariusz Majewski. 

Jak to często na pol-
skich drogach bywa, rów-
nież na pielgrzymce by-
ły sytuacje mrożące krew 
w żyłach. Należała do nich 
ta, kiedy członkowie służb 
wjeżdżając do jednej z wsi, 
w której miał być postój, zo-
baczyli rozbity samochód. 
Wyciągnęli z niego dwój-
kę małych dzieci, a chwilę 
później auto stanęło w pło-
mieniach. – Myślę, że kie-
rowca nie byłby w  stanie 
sam wydostać obu dziew-
czynek – mówi Angelika 
Morawska, porządkowa 
pielgrzymki biorąca udział 
w akcji. – Nie było tam zbyt 
wielu ludzi. Zbiegli się, 
gdy już wszystko się bar-
dzo mocno paliło. Dobrze, 
że byliśmy w tym miejscu 
w tym czasie – opowiada. 

W tym roku mocny ak-
cent postawiono także na 
uczczenie 70. rocznicy wy-
buchu Powstania War-
szawskiego. Cały 1 sierp-
nia był poświęcony właśnie 
temu wydarzeniu. Pątnicy 
otrzymali specjalne biało-
-czerwone opaski na ramię. 
– Jest to gest, który poka-
zuje, że pamiętamy o tam-
tych ludziach – tłumaczy-

Na pikniku każdy znalazł coś  
ciekawego dla siebie.

ła Ania Płaza z grupy nr 1. Pa-
miętano też o innych jubile-
uszach. Obchodzono uroczy-
ście 50. rocznicę święceń pre-
zbiteratu ks. Stanisława Orze-
chowskiego czy 25. pierwsze-
go wyjścia grupy z Jeleniej Gó-
ry do Częstochowy. 

Uduchowioną i  patrio-
tyczną pielgrzymkę na ostat-
nich kilometrach przed Jasną 
Górą odwiedził bp Zbigniew 
Kiernikowski, ordynariusz 
diecezji legnickiej. Hierar-
cha przyjechał do pątników 

na ich ostatni postój w Kawo-
drzy. Spotkał się ze wszystki-
mi grupami, w każdej powie-
dział mini-konferencję o ro-
li Maryi w zbawczej misji Je-
zusa. Pątnicy osiągnęli jasno-
górskie wały przed południem 
7 sierpnia. Oficjalnie 22. Pie-
sza Pielgrzymka Legnicka 
zakończyła się Mszą świętą 
o godz. 13, której przewodni-
czył biskup legnicki.
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W ramach współpracy Urzędu Gminy Polkowice z Agencją  

Rozwoju Regionalnego „ARLEG” S.A. w Legnicy, 

oddział w Głogowie uruchomiono w Urzędzie Gminy cykliczne  

dyżury konsultantów Agencji świadczących usługi informacyjne  

dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć działalność 

gospodarczą w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla 

Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013.

Harmonogram dyżurów w godz. 10.00-14.00 :   

1 lipca 2014 r., 19 sierpnia 2014 r., 2 września 2014 r.,  

7 października 2014 r., 4 listopada 2014 r.,  

2 grudzień 2014 r.

Zakres usług informacyjnych będzie dotyczył m.in.:

priorytetów, działań oraz rodzajów projektów, terminów składania wniosków 

aplikacyjnych, ogólnej kwalifikowalności wydatków, poziomu dofinansowania, 

kryteriów wyboru projektów, ogólnych zasad wypełniania wniosku wraz 

z niezbędnymi załącznikami, wstępnej oceny kwalifikowalności potencjalnego 

beneficjenta (opcjonalnie wstępnej oceny kwalifikowalności typu i/lub rodzaju 

projektu), kierowania potencjalnych beneficjentów do punktów udzielających 

specjalistycznej informacji w przypadku nie kwalifikowania się do wsparcia  

w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolno-

śląskiego na lata 2007-2013, udzielanie informacji na temat założeń nowego 

Regionalnego Programu Operacyjnego dla Dolnego Śląska  

na lata 2014 – 2020. 

Wszystkich zainteresowanych zapraszamy  

do Urzędu Gminy Polkowice, ul. Rynek 1, pok. 203,  

tel. kontaktowy 76  724-97-17
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biblioteka poleca...

Beata Sobala-Zielińska, Paulina Młynarska

 ”Zakopane: nie ma przebacz
Reż. George Clooney
„Obrońcy skarbów”

� Zabawny, barwny, wielowymiarowy, momentami sarkastycz-
ny opis górskiej stolicy Polski - Zakopanego. Autorki, nie ba-
cząc na konsekwencje, opisują prawdziwą góralską naturę. Spo-
ro miejsca poświęcają podhalańskiej kulturze, dorocznym obrzę-
dom czy magii bacowskiej. Opowiadają o ludziach, którzy ode-
grali kluczowe role w życiu Zakopanego.

�  „Grupa dziwacznych - i żałośnie nieprzygotowa-
nych - bohaterów zostaje wysłana na front II woj-
ny światowej, by ratować arcydzieła sztuki przed 
nazistami. Może się wydawać, że architekci, kusto-
sze, artyści czy historycy są bez szans... lecz to nie-
prawda.

Występ znanego i lu-
bianego kabaretu 

„Jurki” będzie końco-
wym akcentem tego-
rocznej edycji Polko-
wickiego Lata Kultu-

ralnego.

�� �Znany i lubiany kabaret wystąpi na 
zakończenie tegorocznej edycji 
Polkowickiego Lata Kulturalnego. Jego 
występ będzie zwieńczeniem Pikniku dla 
Zdrowia, który zaplanowano na najbliższą 
sobotę (23 sierpnia). W imieniu 
organizatorów wszystkich serdecznie 
zapraszamy do Centralnego Parku Zabaw 
i Rozrywki.

Na zakończenie rozbawi nas kabaret 
„Jurki”

fo
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Multikulturowy folk, 
czyli Čači Vorba

Lubin �  Centrum Kultury „Muza” zapra-
sza na niezapomniany koncert zespołu 
Čači Vorba. Artyści pochodzący z Lubelsz-
czyzny wykonują oryginalną i żywioło-
wą mieszankę muzyki bałkańskiej, cygań-
skiej, karpackiej, jazzu, twista oraz wie-
lu innych gatunków. Zjawiskowy głos Ma-
rii Natanson oraz fachowość kapeli zjed-
nały sobie fanów folku i rocka. Čači Vor-
ba był nagrodzony na przestrzeni ostat-
nich lat polskim „Folkowym Fonogramem 
Roku” (Dwójka), dwukrotnie brytyjskim 
„Songlines Top of the World Album”, „Na-
grodą Niemieckiej Krytyki Fonograficz-
nej” oraz kilkunastoma innymi prestiżo-
wymi europejskimi wyróżnieniami. Zespół 
ma na koncie ok. 250 koncertów w czter-
nastu krajach. Koncert odbędzie się 24 
sierpnia o godz. 18 w Altanie przy parku 
CK „Muza”. Wstęp na to wydarzenie jest 
bezpłatny.             

PG

III Głogowska Noc 
Rockowa
Głogów � Miejski Ośrodek Kultury w Gło-

gowie zaprasza na III Głogowską Noc Roc-

kową. Podczas tegorocznej edycji fani 

ostrych dźwięków usłyszą takie kapele jak: 

Chmura (Głogów), Roślina (Głogów), Ther-

mit (Poznań) oraz warszawski Makijaż, lau-

reata ubiegłorocznego Rock Mayday Festi-

wal. Zwieńczeniem imprezy będzie koncert 

legendy polskiego heavy-metalu – zespółu 

TSA z charyzmatycznym Markiem Piekar-

czykiem na wokalu. Impreza odbędzie się 

29 sierpnia o godzinie 20 przy Fosie Miej-

skiej. Wstęp na festiwal jest bezpłatny.

PG

Kino 

W związku z remontem sali 
kinowej w okresie od  
10 czerwca 2014 r. do  

15 września 2014 r. obiekt 
będzie nieczynny.

Natomiast już we wrześniu 
zapraszamy

do wyremontowanego 
 i wyposażonego w nowe  

fotele Kina3D.
Imprezy 

WYDARZENIA
�� 23 sierpnia o godz. 15.30, 

Amfiteatr  
KABARET JURKI W POLKOWICACH

WYSTAWY
�� do 31 sierpnia w Galerii„Na 

piętrze” Ośrodka Kultury 
WYSTAWA PRAC UCZESTNIKÓW  
PRACOWNI ARTYSTYCZNYCH PCA 
 
Więcej informacji już wkrótce na 
stronie www.pca.pl oraz pod nr  
tel. 76/ 746 88 18.

ZAJĘCIA I WARSZTATY
�� Warsztaty dla dzieci  

Warsztaty robotyki, Zajęcia teatralne 
“Antrakcik”, Szkółka szachowa, 
Zespół Piosenki i Tańca “Fantazja”, 
Pracownia ceramiki, Taniec hip-hop, 
Dziecięca pracownia plastyczna, 
Szkółka baletowa, Malarstwo szta-
lugowe, Nauka śpiewu - warsztaty 
wokalne, Pracownia rzeźby, Warsztaty 
komiksu, ilustracji i karykatury

�� Warsztaty dla młodzieży:  
Grupa teatralna “Antrakt”, Zespół 
Piosenki i Tańca “Fantazja”, Szkółka 
Szachowa, Pracownia ceramiki, Taniec 
towarzyski, Nauka śpiewu - warsztaty 
wokalne, Malarstwo sztalugowe, 
Pracownia witrażu, Pracownia rzeźby, 
Rękodzielnik, Warsztaty komiksu, 
ilustracji i karykatury, Origami

�� Warsztaty dla dorosłych:  
Malarstwo sztalugowe, Pracownia 
ceramiki, Pracownia witrażu, Taniec 
towarzyski, Hot Latino, Poranki 
z Jogą, Rękodzielnik, Bollywood

�� Zapisy na zajęcia oraz szczegóło-
we informacje w Dziale Meryto-
rycznym oraz pod nr tel: 76/ 746 
88 26.

Galeria „Rynek 26”
wtorek-środa: 12.00-20.00 
czwartek-niedziela: 10.00-21.00 
� ekspozycje prac lokalnych artystów, 
� punkt informacji turystycznej
� sprzedaż dzieł sztuki i rzemiosła 
artystycznego
� sprzedaż biletów na wydarzenia 
kulturalne
� cykliczne spotkania tematyczne
� kawiarnia (NOWE LETNIE MENU! 
� szeroki wybór kaw i herbat, ciast, 
deserów i lodów gałkowych)

Siłownia 
Przy Basenach Zewnętrznych,  
ul. 3 Maja
� Cennik:  
Bilet normalny = 6,50zł
Bilet ulgowy = 5,00zł
Karnet miesięczny normalny = 62,00zł
Karnet miesięczny ulgowy = 50,00zł
Godz. otwarcia:
Pn-Pt od 9.00 do 21.00
Sobota od 10.00 do 21.00
Niedziela - nieczynne czynna: 
poniedziałek-piątek, godz. 9.00-21.00, 
sobota, godz. 10.00-16.00  
 
Cafe Bar
Ośrodek Kultury (ul. Skalników 4) 
� �poniedziałek-piątek, 13.00-21.00 

oferuje szeroki wybór kaw i herbat, 
grzanki, tosty, hamburgery, hot-dogi

BASENY ZEWNĘTRZNE
� ul. 3 Maja 50
   CZYNNY JEST CODZIENNIE  
    W GODZINACH 10.00 -19.00

rozrywka � Dotychczaso-
we wydarzenia w ramach Po-
lkowickiego Lata Kulturalne-
go cieszyły się bardzo dużym 
zainteresowaniem polkowi-
czan, a także gości, którzy zde-
cydowali się na odwiedzenie na-
szego miasta w trakcie waka-
cji. Ostatnio (9 sierpnia) w do-
skonały nastrój wprowadził 
widzów Krzysztof Dauksze-

wicz, który z charakterystycz-
nym dla siebie luzem serwował 
anegdoty rozbawiające wszyst-
kich do rozpuku. Nieco starsza 
publiczność bawiła się przy mu-
zyce Jerzego Połomskiego, któ-
ry jak zwykle nie tylko urzekał 
swym głosem, ale także gra-
cją, z jaką poruszał się po sce-
nie. Przy największych hitach 
widzowie śpiewali wraz z arty-

stą, który w Polkowicach od lat 
cieszy się dużą popularnością. 
Zwieńczeniem trzeciej odsło-
ny Polkowickiego Lata Kultu-
ralnego był występ idola młod-
szej części publiczności Dawida 
Kwiatkowskiego. Młodzież bar-
dzo entuzjastycznie reagowała 
na kolejne utwory wykonywa-
ne przez piosenkarza. 
Ostatnia odsłona Polkowickie-

go Lata Kulturalnego będzie 
w przeważającej mierze zwią-
zana z szeroko pojętym zdro-
wiem. 23 sierpnia w Central-
nym Parku Zabaw i Rozryw-
ki będzie można wykonać sze-
reg badań, przyjrzeć się poka-
zowi ratownictwa medyczne-
go, a także zobaczyć jak wyglą-
da najnowocześniejszy sprzęt 
wykorzystywany w  codzien-

Te eksponaty są bardzo ciekawe
Jeszcze do końca sierpnia można oglądać wystawę prac wykonanych podczas Warsztatów Artystycznych organizowanych przez Polkowickie Centrum Animacji. Zapraszamy, 
warto.

nej pracy przez lekarzy oraz pielęgniar-
ki. Będzie można także skorzystać z kon-
sultacji medycznych. Specjaliści udziela-
porad z zakresu planowania ciąży, chorób 
kobiecych oraz zdrowego odżywiania. 
Oczywiście nie zabraknie także atrakcji 
dla dzieci. Będzie wiele gier, zabaw, ani-
macji oraz szereg innych ciekawych pro-
pozycji dla najmłodszych.
Kończącym interesujący dzień akcentem 
będzie występ znanego i lubianego kaba-
retu „Jurki”. Artyści znani z niezwykle 
popularnego serialu improwizowanego 
pt. „Spadkobiercy” lubią bawić się for-
mą, choć ich programy pozostają w sfe-

rze tzw. tradycyjnego kabaretu. Na scenie 
przeplatają skecze pełne najróżniejszych 
bohaterów, zaskakujących zwrotów akcji, 
komiczne monologi, piosenki, a także ele-
menty improwizacji. Ulubioną tematyką 
artystów są relacje rodzinne, małżeńskie, 
przyjacielskie. Programy są dynamiczne, 
pełne improwizacji, a przede wszystkim 
śmieszne i z treścią.
Na występ kabaretu Jurki zapraszamy 
o godz. 15.30 do Amfiteatru Miejskiego.

Konrad Kaptur

Zagrają by upamiętnić  
ofiary
Znamy już szczegółowy program festiwalu Muzyka z Oblężonego Miasta. Podczas 
tegorocznej, 32. rocznicy upamiętniającej Zbrodnię Lubińską, zagrają m.in. GAGA 
Zielone Żabki, Izrael czy Moskwa. Koncerty tradycyjnie odbędą się na terenach zie-
lonych przy Wzgórzu Zamkowym.

festiwal � Był ostatni dzień sierpnia 
1982 roku. Mieszkańcy Lubina wyszli 
na ulice, by upomnieć się o swoje pra-
wa, które gwarantowano im dwa lata 
wcześniej, podczas słynnych  „porozu-
mień sierpniowych”.  Pokojową manife-
stację krwawo stłumiły szturmowe od-
działy ZOMO, które przy wsparciu plu-
tonu z Komendy Wojewódzkiej z Legni-
cy użyły ostrej amunicji przeciw demon-
strantom. Śmierć poniosło wówczas 
trzech młodych mężczyzn – Mieczy-
sław Poźniak, Michał Adamowicz i An-
drzej Trajkowski. To właśnie ku czci ich 
pamięci odbywa się festiwal Muzyka z 
Oblężonego Miasta. Podczas tegorocz-
nej edycji fani ostrych dźwięków  będą 
mieli okazję przez dwa dni wysłuchać 
ikon polskiego punk rocka. Festiwal 
rozpocznie się 29 sierpnia o godz. 16.20. 
Wówczas na scenie pojawi się pierwsza 
kapela – Mayestat. Tuż po nich zagrają 
m.in. Grupa Why, All Bandits, The Less 
czy Stan Spoczynku. Prawdziwy wysyp 

gwiazd rodzimego punk rocka nastąpi 
dzień później. Przed publicznością wy-
stąpią zespoły, które w czasach komu-
nizmu walczyły z systemem podczas 
słynnego festiwalu w Jarocinie. Sobot-
nie koncerty rozpocznie Moskwa, a po 
nich Gaga Zielone Żabki i Mech. Gwiaz-
dą tegorocznej edycji Muzyki z Oblężo-
nego Miasta będzie zespół Izrael z Ro-
bertem Brylewskim na wokalu. Wstęp 
na wszystkie koncerty jest bezpłatny. 

PG

Pieśni łemkowskie

Lubin � Centrum Kultury „Muza” zaprasza 
na koncert „Pid Obłaczkom Jawir Pochy-
leny”.  Osoby, które zdecydują się wziąć 
udział w tym wydarzeniu usłyszą pieśni 
łemkowskie z zachowaniem ich niepowta-
rzalnego klimatu. Zdabają o to wykwali-
fikowani muzycy Bogumiła Tarasiewicz 
(mezzosopran) oraz Julian Tatarynowicz 
(piano).  Bogumiła Tarasiewicz ukończy-
ła Akademię Muzyczną w Poznaniu w kla-
sie śpiewu solowego oraz muzykologię na 
Uniwersytecie im. A. Mickiewicza w Pozna-
niu. Od 1998 zajmuje stanowisko dyrekto-
ra artystycznego Lubuskiego Biura Kon-
certowego. Ponadto jest autorką podręcz-
nika akademickiego do nauki emisji głosu. 
Jej sceniczny partner - Julian Tatarynowicz 
jest absolwentem Państwowej Szkoły mu-
zycznej I i II stopnia w Zielonej Górze. Kon-
cert odbędzie się 31 sierpnia o godz. 18 w 
Altanie przy parku CK „Muza”. Wstęp na to 
wydarzenie jest bezpłatny. 

	                 PG

OGŁOSZENIE

Burmistrz  Polkowic zaprasza krajowych i zagranicznych inwestorów do przetargu 
ustnego nieograniczonego na nabycie nieruchomości wykazanej w poniższej tabeli,  

położonej w Gminie Polkowice w obrębie  Sucha Górna, który odbędzie się  
w dniu 24 września  2014r. o godz. 11.00.

L.p. Nr działki Pow. działki
m2 Nr KW Cena wywo-

ławcza netto Rodzaj zabudowy

1. 174/3
173/3 1198 LE1U/00040430/9

LE1U/00062141/6 53.910,00 zł Zabudowa 
jednorodzinna

Opis nieruchomości
Zespół zabudowy mieszkaniowej zlokalizo-
wany jest w południowej części wsi Sucha 
Górna. 
Działka przeznaczona do sprzedaży jest 
niezabudowana, stanowi własność Gminy 
Polkowice i wolna jest od wszelkich długów 
i ciężarów.
W bliskim otoczeniu działki znajdują się sieci 
uzbrojenia terenu. 
Uzbrojenie terenu realizowane będzie 
w następujący sposób: 
Sieć wodociągowa i kanalizacja sanitarna 
- Gmina zapewnia wykonanie sieci wodocią-
gowej i kanalizacji sanitarnej.
Odprowadzenie wód opadowych – Nabywcy 
we własnym zakresie zagospodarują wody 
opadowe.
Sieć energetyczna i gazowa – Nabywcy 
we własnym zakresie dokonają uzgodnień 
z właścicielami sieci. 
Przeznaczenie w planie zagospodarowa-

nia przestrzennego
Zgodnie z ustaleniami zawartymi w miejsco-
wym planie zagospodarowania przestrzen-
nego obrębu Sucha Górna (uchwała Rady 
Miejskiej w Polkowicach Nr XI/93/99 z dnia 
16 września 1999 r. ogłoszona w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Dolnośląskiego Nr 
30 z dnia 3 listopada 1999 r.) przedmiotowy 
obszar stanowi tereny zainwestowania 
wiejskiego z dopuszczeniem lokalizacji 
zabudowy zagrodowej, mieszkaniowej oraz 
nieuciążliwych usług.

Cena wywoławcza nieruchomości 
Cena wywoławcza netto przeznaczonej do 
sprzedaży działki przedstawiona jest   
powyżej w tabeli. Do wylicytowanej ceny 
netto doliczony będzie podatek VAT  
w wysokości 23%. 
Minimalne postąpienie  -  1% ceny wywo-
ławczej netto
Przetarg może się odbyć bez względu na licz-
bę uczestników przetargu jeżeli przynajmniej 
jeden z uczestników przetargu zaoferował 
co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny 
wywoławczej.

Sposób zagospodarowania nierucho-
mości

Na przedmiotowym terenie realizowana bę-
dzie zabudowa jednorodzinna wolnostojąca.

Wadium 
W przetargu mogą uczestniczyć osoby, które 
wpłacą  wadium.
Wysokość    wadium    wynosi 10 % ceny 
wywoławczej nieruchomości netto płatne 
w walucie polskiej na rachunek Urzędu 
Gminy Polkowice PKO BP S.A. I/O Polkowice  
47 1020 3017 0000 2002 0166 6288, 
w terminie do dnia  
18.09.2014r.
Dowód wpłaty wadium uczestnik przetargu 
zobowiązany będzie do okazania w dniu 

przetargu.
Na dowodzie wpłaty wadium należy podać 
nr działki.
Wpłacone wadium zostanie: 
Zaliczone na  poczet nabycia nieruchomości, 
jeżeli osoba wpłacająca wadium wygra 
przetarg.
Zwrócone, jeżeli osoba wpłacająca nie wygra 
przetargu - zwrot wadium na pisemnie 
wskazane konto bankowe.
Ulegnie przepadkowi, jeżeli osoba wpłacająca 
wadium wygra przetarg i nie przystąpi bez 
usprawiedliwienia w wyznaczonym terminie 
do zawarcia  umowy notarialnej.
Miejsce oraz termin Przetargu : 
Przetarg odbędzie się w siedzibie organizato-
ra przetargu w Urzędzie Gminy Polkowice, ul. 
Rynek 17 – sala konferencyjna dnia  
24 września  2014r o godz. 11.00.

Zobowiązania i kary umowne
Nabywca zobowiązany będzie do zabudo-
wania terenu w terminie 5 lat od daty aktu 
notarialnego. W przypadku niedotrzymania 
terminu zabudowy Sprzedający naliczy kary 
umowne w wys. 20.000,00 zł za każdy rok 
zwłoki. Nabywca dobrowolnie podda się eg-
zekucji zgodnie z art. 777 § 1 pkt 4 Kodeksu 
postępowania cywilnego. Za zabudowanie 
nieruchomości rozumie się wybudowanie 
budynku  w stanie surowym zamkniętym 
z docelową elewacją.
Zobowiązania, o których mowa w pkt 1 
stosuje się do kolejnego Nabywcy  licząc od 
dnia pierwotnego nabycia.  
Wszelkie uzgodnienia z właścicielami 
mediów i dróg w otoczeniu terenu Nabywca 
wykona we własnym zakresie, na własny 
koszt i odpowiedzialność. 

Osoby upoważnione do kontaktu 
z oferentami:

Wszelkich dodatkowych informacji 
i wyjaśnień związanych z niniejszym postępo-
waniem udzielają pracownicy Wydziału 
Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
w siedzibie organizatora przetargu Polkowice 
ul. Rynek 18  
– Wydział Geodezji i Gospodarki Nierucho-
mościami   tel. 076 7246786, 7246782, 
7246785. 

Zawarcie umowy notarialnej
Umowa notarialna nabycia działki nastąpi 
w przypadku spełnienia wszystkich niżej 
wymienionych warunków:
wgrania przetargu,
ustawie z dnia  24 marca 1920 r. o naby-
waniu nieruchomości przez cudzoziemców 
(Dz.U. z 2004 r. Nr 167, poz. 1758 ze zm.),
zapłaty wylicytowanej ceny pomniejszonej 
o wpłacone wadium przed zawarciem 
umowy notarialnej sprzedaży działki. 
Wszelkie koszty związane z zawarciem umo-
wy notarialnej ponosi strona nabywająca.

OGŁOSZENIE

Urząd Gminy Polkowice – Wydział Geodezji i Gospodarki  
Nieruchomościami informuje, iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19,  

wywieszono wykazy  dotyczące:
- wydzierżawienia na rzecz dotychczasowego dzierżawcy, części działki 
o nr geod. 101/3, położonej w Polkowicach obręb II - pod posadowioną 
tablicą reklamową,
- wydzierżawienia części działki o nr geod. 73/6, położonej w Polkowicach 
obręb I w celu ustawienia tablicy reklamowej,
Informacje na temat wykazów można uzyskać w Wydziale Geodezji i 
Gospodarki Nieruchomościami – Rynek 19 (pok. 10), tel. 076  72-46-782, 
076 72-46-781. 

sztuka �  Lustra, szkatuł-
ki, lampy i biżuteria wykonane 
techniką witrażu. Ceramicz-
ne wazony, miski, figurki i pła-
skorzeźby. Niezwykłe obra-
zy zachwycające różnorodno-
ścią technik plastycznych. Te 
wszystkie cuda stworzyli wła-
snoręcznie uczestnicy warsz-
tatów artystycznych organizo-
wanych przez Polkowickie Cen-
trum Animacji. Można je podzi-
wiać do końca wakacji w Galerii 
„Na piętrze” Ośrodka Kultury.

Przez cały rok szkolny w Polko-
wickim Centrum Animacji od-
bywają się warsztaty i zajęcia, 
m.in.: pracowni ceramiki, wi-
trażu, malarstwa sztalugowe-
go oraz dziecięcej pracowni pla-
stycznej. Wystawa prac uczest-
ników pracowni artystycznych 
PCA jest więc pokłosiem całego 
roku pracy młodych twórców. 
Dzieła artystów amatorów uka-
zują etapy rozwoju twórczości 
na polu sztuk plastycznych, ce-
ramicznych i witrażowych. Być 

może staną się one inspiracją 
dla zwiedzających do stworze-
nia własnych prac. 
Wystawę w Galerii „Na piętrze” 
Ośrodka Kultury można zwie-
dzać do 31 sierpnia 2014 r.  w 
godzinach 10.00-18.00.
Grupy zorganizowane proszo-
ne są o zarezerwowanie termi-
nu, z co najmniej jednodnio-
wym wyprzedzeniem, pod nr. 
tel. 76 746 88 20/ 10.

Konrad Kaptur
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�� Skup aut zarejestrowanych w kraju, 
dojazd do klienta. Tel. 693 466 561

�� Busa po wypadku, do remontu lub w 
całości, wersja odkryta lub zakryta, do 10 
tys. zł. Tel. 609 249 127

�� Lawetę lub przyczepę samochodową w 
różnych gabarytach, może być do remontu, 
z polską dokumentacją. Tel. 609 249 127

�� Auto stare, powypadkowe do remontu lub 
całe sprawne do 10 tys. zł. Gotówka od 
ręki. Tel. 609 249 127

�� Mieszkanie w Polkowicach, do II p. Pilnie. 
Tel. 604 477 221

�� Ziemię rolną lub gospodarstwo rolne w 
okolicach Polkowic. Tel. 604 477 221

�� Ciągnik rolniczy do 10 tys. zł. Tel. 604 
477 221

�� Auta stare, używane lub powypadkowe, 
do 5 tys. złotych. Tel. 604 477 221

�� Odkupię każdą rozliczoną szkodę 
komunikacyjną/odszkodowanie 
komunikacyjne. Tel. 505 997 131

�� Kupię każde auto, rozbite i w całości. 
Wydaję dokumenty do Wydziału 
Komunikacji, transport za darmo, gotówka 
od ręki. Tel. 601 22 42 06

�� Mieszkanie w Polkowicach. Atrakcyjna 
cena. Tel. 889 380 821

�� Lokal usługowy przy ul. Legnickiej 27, 
działka 4,6 ara. Niedrogo. Tel. 608 784 802

�� Lodówkę, poj. 250 l, wys. 120 cm, oddz. 
zamrażalnik. Tel. 683 884 536

�� Dom wolno stojący na działce 10-arowej 
w Sobinie. Stan surowy otwarty. Tel. 665 
549 884, 665 551 089

�� Garaż przy ul. Polnej, po remoncie, 
światło, kanał, nowa brama. Tel. 500 603 
312

�� Dom wolno stojący na działce 5-arowej, 
pow. mieszkalna 120 m2 na Polance.  
Tel. 503 324 083

�� Wózek dziecięcy, 2 w 1, stan bardzo 
dobry, cena do uzgodnienia. Tel. 888 906 
764

�� Mieszkanie 2-pokojowe + kuchnia, 52 
m2, III p. w Polkowicach. Tel. 534 347 423

�� Mieszkanie przy ul. Wołodyjowskiego, 4 
piętro, pow. 52,30m2, własnościowe. Cena 
170 tysięcy złotych (do negocjacji).  
Tel. 693 659 662

�� Teleskop Celestron astro master 130.  
Tel. 692 580 081

�� Super Okazja! Bardzo tanio sprzedam 
mieszkanie własnościowe, 2 pokoje, 41,3 
m2 w Polkowicach. Tel. 696 445 063, 887 
767 227

�� Działkę ogrodową na Barbarce, numer 
227. Cena 14 tysięcy zł. Tel. 606 392 876

�� Nowy tapczan narożny, regulacja 
rozkładania od 130-180 cm i skrzynia na 
pościel. Możliwość dostarczenia. Tel. 608 
553 190

ogłoszenia drobne
wytnij, wypełnij i przynieś kupon
ogłoszenia zamieszczmy bezpłatnie
Gazeta Polkowicka: adres: 59 – 101 Polkowice, Rynek 6 IIp.  
(pokój 23), tel. 76 724–97–20, tel/fax. 76 724–97–21

�� Mieszkanie 2-pokojowe, 37 m2, I p., ul. 
Kmicica. Kuchnia jasna, przestrzenna, 
łazienka razem z wc, piwnica. Cena 125 tys. 
zł. Tel. 664 936 352

�� Dom, pow. 131,9 m2 w Polkowicach. Tel. 
666 982 034

�� Działkę budowlaną, 16 arów, 
Kłębanowice, gm. Radwanice, 13 km od 
Polkowic. Prąd i woda w granicach działki. 
Cena 35 tys. zł. Tel. 697 083 683

�� Działkę w Kaźmierzowie, 13 arów, 
wszystkie media. Tel. 663 257 271

�� Garaż na ul. Polnej. Tel. 662 020 423

�� Działki w Suchej Górnej: 8, 10, 12, 16 
arów. Cicha i spokojna okolica, blisko lasu. 
Tel. 534 722 076

�� Sprzedam lub zamienię mieszkanie 
3-pokojowe, 50,60 m2, kuchnia i przedpokój 
w zabudowie, przy ul. Górników. Tel. 721 
087 660

�� Dom na wsi, do remontu. Między Górą 
i Lesznem. Tel. 691 820 514

�� Kanapę z funkcją spania plus dwa fotele 
w bardzo dobrym stanie. Cena 600 złotych, 
kolor khaki. Tel. 784 393 324

�� Fiat Ulisses, 2003, JTD, 1,9 litra, srebrny 
metalik, klimatyzacja, elektryczne szyby, 
hak. Tel. 669 377 596

�� Komplet wypoczynkowy, sofa rozkładana 
+ dwa fotele. Cena 2 tys zł. Meblościankę 
z witryną - 700 zł.  Tel. 601 330 628

�� Mieszkanie w Chocianowie, 63 m2, 3 
pokoje, II p., balkon, z możliwością 
korzystania z garażu. Tel. 664 703 144

�� Sprzedam lub wynajmę mieszkanie 
2-pokojowe, 52 m2, balkon, w Przemkowie. 
Bardzo tanio. Cena 90 tys. zł. Tel. 609 290 
839, 608 332 627

�� Mieszkanie na ul. Ociosowej, 49,49 m2, 
IV p. Meble kuchenne w zabudowie, szafa 
wnękowa na przedpokoju, wc z łazienką. 
Tel. 533 223 054

�� Tanio działki usługowo-przemysłowe 30 
ar, 60 ar, 1 ha w Sobinie. Tel. 699 279 432

�� Mieszkanie w Polkowicach, ul. Kmicica, 3 
pokoje, do częściowego remontu, IV p.,  
cena 150 tys. zł. Tel. 76 847 94 25

�� Działki w Kaźmierzowie. Atrakcyjna 
lokalizacja, wszystkie media, 10, 11, 15 
arów. Tel. 888 906 764

�� Części do forda transita 1998. Tel. 604 
477 221

�� Przyczepę kempingową "Niewiadów", 
zarejestrowana. Tel. 692 580 081

�� Działkę budowlaną o pow. 14,2 ara 
w Suchej Górnej, media przy działce, ul. 
Malinowa. Tel. 510 272 243 lub 505 133 
120

�� Garaż przy ul. Polnej, światło, kanał, prąd. 
Cena 17500 zł. Tel. 606 498 238

�� Tapczaniki 1-osobowe w dobrym stanie - 
250 zł/szt, 2 wersalki 2-osobowe - 350 zł/
szt, kołdry - 40 zł, poduszki - 30 zł, gąbki-
materace - 50 zł. Tel. 503 147 798

�� Mieszkanie o pow. 51 m2, 3 pokoje, przy 
ul. Górników, IV piętro. Cena 180 tys. zł. 
Tel. 606 656 152

�� Lokal usługowy o pow. 59 m2 
w Polkowicach, Rynek. Cena 6000 zł/m2 + 
VAT. Tel. 516 148 416, 503 147 798

�� Sprzedam lub zamienię na mieszkanie 
w Polkowicach do 50 m2, dom do remontu 
w górach, działka 45 arów, Sędziszowa. 
Cena 135 tys. zł do negocjacji. Tel. 516 148 
416, 503 147 798

�� Mieszkanie o pow. 50 m2, 2 pokoje, 
balkon, I piętro, ul. Ogrodowa. Tel. 516 148 
416 lub 503 147 798

�� Książki po 5 zł. Tel. 694 292 112

�� Bardzo ładne firanki, biała i ecru, 
haftowana, szyte zasłony, materiał 
suknowy. Tel. 694 292 112

�� Ubranka dla dziewczynki do 1,5 roku. 
Bardzo ładne. Śpiwór na zimę. Tel. 694 292 
112

�� Mieszkanie własnościowe na IV piętrze, 
26,10 m2, Polkowice, ul. Kmicica. 
Mieszkanie 1-pokojowe, jasna kuchnia, 
łazienka z wc, przedpokój i pomieszczenie 
w piwnicy 3,32 m2. Blisko urząd pocztowy, 
żłobek, przedszkole, szkoła, sklepy. Okna 
PCV, panele, glazura. Mieszkanie do 
remontu. Tel. 606 465 673

�� Mieszkanie w Chocianowie, pow. 48 m2, 
2 pokoje, nowe budownictwo, I piętro, 
balkon, piwnica, dobra lokalizacja. Cena 
120.000 zł. Tel. 536 280 604

�� Mieszkanie dwupokojowe przy ul. 
Kolejowej, pow. 39,3m2. Niski czynsz. Nowe: 
okna z roletami, instalacja elektryczna, 
junkers, pion wody, szafa wnękowa, kuchnia 
i łazienka, kafle. Cena: 145 tys zł. Tel. 535 
611 048

�� Sprzedam lub wynajmę mieszkanie przy 
ul. Hubala 2a o pow. 51 m2, częściowo 
umeblowane. Tel. 609 143 196

�� Pilnie sprzedam tanio dom na Polance, 
zabudowa szeregowa. Cena 315 tys. zł.  
Tel. 694 292 112

�� Kryształy, serwisy porcelanowe, żyrandol, 
sztućce, drzwi, pochłaniacz, nową maszynę 
do pisania, śpiwory, namioty, szybkowary 
i inne sprzęty domowe. Tel. 694 292 112

�� Tanio kurtkę ciepłą z kapturem firmowa, 
czarna, ładna. Cena 60 zł rozmiar 40.  
Tel. 694 292 112

�� Tanio sprzedam meble stołowe, ciemny 
brąz, szafa + 3 regały, pakowne, ładne. 
Cena 700 zł. Tel. 694 292 112

�� Nowy dom jednorodzinny. Projekt 
funkcjonalny i przestronny. Pomieszczenia 
jasne i ustawne. Salon z kominkiem i  
wyjściem na ogród, 3 sypialnie, garaż. 
Spokojna, cicha okolica,  cena 369 tys zł.    
Tel. 609 990 890

�� Deski podłogowe (modrzew), spłuczki do 
WC, drzwi pełne nowe (60 zł), szybkowary, 
ławo-stół, meble dębowe stołowe, meble 
sosnowe z biurkiem, odkurzacze. Tel. 694 
292 112

�� Zadbaną działkę rekreacyjno-ogrodową 
z ładną altanką, prądem i wodą na 
Barbarce. Tel. 667 347 575

�� 7 ha pola ornego wraz ze stajnią i stodołą 
w Mileszynie, gm. Pęcław. Tel. (13) 463 55 
89

�� Działkę budowlaną 40 arów wraz 
z budynkiem mieszkalnym 
w Sieroszowicach. Tel. (13) 463 55 89

�� Działki w Suchej Górnej, 8, 10, 12, 16 
arów. Cicha i spokojna okolica, blisko lasu. 
Tel. 534 722 076

�� Działki, 9, 10, i 12-arowe w Suchej 
Górnej. Tel. 603 133 914

�� Dom na wsi z budynkami gospodarczymi, 
ogrodem, stawem, 7 km. od Polkowic. Tel. 
76 847 95 00

�� Meble dziecięco-młodzieżowe, 2 biurka. 
Cena 300 zł Tel. 609 142 990

�� Garaż przy ul Polnej, światło, kanał, nowa 
brama wjazdowa. Tel. 609 142 990

�� Działkę budowlaną, 11 arów, 
z pozwoleniami, w Sobinie. Tel. 669 370 
069

�� Meble, dziecięco-młodzieżowe. Cena 700 
zł. Tel. 606 975 273

�� Dom na wsi do remontu, działka 33 ary, 
cena do negocjacji. Tel. 606 975 273

�� Atrakcyjne działki budowalne 10 arowe 
w Sobinie na nowym osiedlu. Cena do 
negocjacji.  Tel. 506 852 555

�� Mieszkanie 2-pokojowe, ul. Hubala 
(hotel), na większe, może być zadłużone. 
Tel. 694 261 755

OGŁOSZENIE

Zespół Interdyscyplinarny 
ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie
59-100 Polkowice, ul. Lipowa 2, pok. nr 3

tel. 76 724 67 11, fax 76 724 67 03
e-mail: e.olszewska@ops.polkowice.pl

Jeżeli doświadczasz przemocy  
w rodzinie lub znasz inne osoby, które 

cierpią z tego powodu 
PRZYJDŹ! 

KUPON  
NA OGŁOSZENIA  
DROBNE
treść ogłoszenia

Data nadania ..........................................................  Telefon ...........................................................
Imie i nazwisko.....................................................................................................................................

tylko osoby prywatne!

zdrowie

AQUAPARK Polkowice
Regionalne Centrum Rekreacyjno-Rehabilitacyjne S.A. 
NZOZ 
� �Aqua Fitness - Centrum Odnowy Biologicznej, Rejestracja: 

tel. 746-27-11, fax. 746-27-16 
e-mail: rehabilitacja@aquapark.com.pl, 
www.rehabilitacja.polkowice.pl poniedziałek - piątek - 7.00 
- 21.00, sobota - 12.00 - 17.00

� �Jaskinia solna: poniedziałek - piątek  
- 7.00 - 21.00, sobota - 12.00 - 19.00 

Przychodnia  
PCUZ - ZOZ S.A.
ul. Kominka 7, tel. 746 08 00 

Poradnia Internistyczna Pediatryczna i Specjalistyczna 
� �Poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00 

Sobota 8.00 - 14.00 Tel. 746 08 10, 11, 43
Nocne i świąteczne dyżury lekarskie
� Gabinet nr 32, tel. 746 08 53 
� Ambulatorium chirurgiczne, tel. 746 08 46
Gabinet zabiegowy
� Codziennie 7.00 - 21.00, tel. 746 08 65
Laboratorium 
 �tel. 746 08 39 poniedziałek - piątek 7.00 - 18.30, sobota 
8.00 - 14.00 (ostry dyżur)
Punkt szczepień 
� tel. 746 08 55 poniedziałek - piątek 7.00 - 17.00 
�Ośrodek pomocy psychologicznej, 
� tel. 746 08 60 poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00
Poradnia Me dycyny Pracy 
� �tel. 746 08 61 (badania kierowców, profilaktyczne)
Poradnia dla Kobiet
� tel. 746 08 37 
APTEKA “CENTRUM” 
� tel. 746 08 42

GRUPA AL-ANON
� �spotkania otwarte: każdy poniedziałek o godz. 18 Ośrodek 

Pomocy Społecznej ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA  AA REMONT
� �spotkania zamknięte: czwartek, pora letnia godz. 19:00, 

pora zimowa 18:00 spotkania otwarte: ostatni czwartek 
każdego miesiąca Ośrodek Pomocy Społecznej  
ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA AA ASOCJACJA
� �spotkania w każdy poniedziałek o godz 18:00, spotkania 

otwarte w pierwszy poniedziałek miesiąca. Dom parafialny,  
ul. K.B. Kominka 1, Polkowice

Szkoły językowe

Austro Consult
� �Kursy indiwidualne, specjalistyczne, intensywne dla firm 

i instytucji. Język angielski, niemiecki, francuski, rosyjski oraz 
polski dla cudzoziemców. Profesjonalna jakość tłumaczeń 
ustnych i pisemnych. ul. Fabryczna 4, Polkowice 
tel.76/ 746 46 84, http://www.austroconsult.pl 
e-mail: austroconsult@austroconsult.pl

Dolnośląska Wyższa Szko-
ła Przedsiębiorczości  
i Techniki w Polkowicach
� ��ul. Skalników 6B; poniedziałek - piątek w godz. 8-16;  

tel. 746 53 53; 746 53 51 Język angielski, niemiecki dla 
początkujących i średnio zaawansowanych

Babel
� �Polkowice, ul. Browarna 12.  Język angielski, niemiecki, 

francuski, włoski, hiszpański, rosyjski. Czynne: od ponie-
działku do piątku - 10 - 18, Tel. 660-441-431

Magic School
� ��Nauka języka angielskiego dla dzieci w wieku  

od 1 do 14 lat. adres: Kolejowa 10A Tel. 693 333 133,  
www.magicschool.pl 

Globe
� �Przygotowanie do matury, egzaminu gimnazjalnego,FCE, 

CAE, tel.: 605479852; 505539674 adres: Skalników 6b 
(obok biblioteki) Polkowice wejście od parkingu przy 
DWSPiT http://www.globe.polkowice.pl

hotele

Aqua Hotel 
� ��Recepcja: tel. 746-27-00, fax: 746-28-00  

e-mail: recepcja@aquahotel.pl; www.aquahotel.pl

Hotel Polkowice
� ul. Hubala 24. tel. 76 724 95 90, fax 76 724 95 91

cmentarz

� ��Cmentarz Komunalny, ul. Spokojna 1.  
Tel. (76) 845 63 25 - czynny całą dobę

taxi

TAXI - TELEFONY
604 302 624, 609 714 591, 605 115 249, 602 516 307,  
601 271 369, 600 244 687, 609 178 014, 609 207 855,  
604 589 546, POSTÓJ TAXI - 76 847 41 00

apteki

Lista dyżurów aptek jest dostępna na stronie internetowej: 
http://www.powiatpolkowicki.pl  w zakładce Apteki.
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Od młodych trzeba wymagać
O zbliżającym się Spotkaniu Młodych w Legnickim Polu, z Markiem Staroniem, radnym Rady 
Miejskiej w Polkowicach i organizatorem Spotkań, rozmawia Roman Tomczak.

WYWIAD � Mówią, że jesteś 
weteranem Spotkań Mło-
dych.
- Można tak powiedzieć, bo 
dla mnie będzie to już jede-
naste Spotkanie, i to z rzędu. 
Zacząłem kiedy miałem 16 
lat. I zawsze w jakimś stop-
niu włączałem się w ich orga-
nizację. W tym sensie jestem 
weteranem. 
- A co konkretnie będzie na-
leżało do twoich zadań 
w tym roku?
- Jestem w stałym kontakcie 
z  młodymi ludźmi, którzy 
chcą się przyłączyć do przy-
gotowań. Ukierunkowuję ich 
na Spotkania Młodych a tak-
że promuję ich cel w sieci.
- Tych młodych, nie tylko jeż-
dżących do Legnickiego Po-
la, ale także angażujących 
się w przygotowania, przy-
bywa?
- Każdego roku w  Spotka-
niach bierze udział kilka-
set osób. W  tym roku ma 
być nas około pół tysiąca. 
Pamiętam takie Spotkanie 
Młodych w Krzeszowie, kie-
dy było nas około tysiąca. To 
był rekord, którego nie uda-
ło się po raz drugi osiągnąć. 
Ale na pierwszym Spotkaniu 
w Legnickim Polu było tylko 
dwieście osób. W ubiegłym – 
już czterysta.
- Te liczby cieszą, ale przecież 
nie o liczby i nie o statyst-
ki chodzi.
- Ja mam taką obserwację na 
podstawie kilku ostatnich lat: 
młodzi ludzie przyjeżdżają 
na Spotkanie tym chętniej, 

im trudniejsze i ambitniej-
sze rzeczy im się zaproponu-
je. Młody człowiek widzi, że 
jeśli się od niego wymaga, to 
traktuje się go poważnie. Im 
częściej rozmawia się z nim 
jak z dojrzałym człowiekiem, 
tym chętniej przyjeżdża na 
Spotkania Młodych.
- Co zaproponujecie w tym 
roku?
- Tegoroczne Spotkanie prze-
biega pod hasłem „Nadcho-
dzi Apokalipsa”. Mieliśmy 
już w Legnickim Polu „Woj-
nę światów”, mieliśmy „Je-
zus – total detox”, w tym ro-
ku mamy „Apokalipsę”. Każ-
dy dzień będzie miał inny 
charakter, choć łączy je imię 
Jezusa, zaczerpnięte z Biblii 
– Marana Tha, Agnus Dei, 
Theotokos a na koniec Alfa 
i Omega. W związku z tym 
wśród zaproszonych gości 
jest sporo biblistów, m. in. 
bp Zbigniew Kiernikowski. 
Tegoroczne Spotkanie Mło-
dych wyróżnia także udział 
w nim ks. Jakuba Barczaka, 
rapującego księdza, dobrze 
znanego w całej Polsce. No 

i występ zespołu Trzecia Go-
dzina Dnia.
- Koncert i młodzież... 
W wielu miejscach takie po-
łączenie nie kojarzy się do-
brze.
- Ale nie na Spotkaniach Mło-
dych. Nam przedstawiciele 
gminy Legnickie Pole co ro-
ku dziękują za właściwe za-
chowanie i dobrą postawę. 
Nie ma tu miejsca na wan-
dalizm czy na alkohol. Są to 
spotkania bezpieczne. Ina-
czej nie mielibyśmy co roku 
wsparcia tej imprezy przez 
różne organizacje i samorzą-
dy, np. wsparła nas gmina Po-
lkowice. Robi to od trzech lat, 
dlatego jesteśmy za tę pomoc 
bardzo wdzięczni.
- Kiedy organizatorzy mogą 
sobie powiedzieć, że Spotka-
nie Młodych zakończyło się 
sukcesem?
- Ważnym wskaźnikiem jest 
liczba uczestników. Ale chy-
ba ważniejsze jest, jak na ko-
niec Spotkania Młodych mło-
dzi ludzie pytają nas – kiedy 
znowu się zobaczymy?

�� Posiadam 2-pokojowe mieszkanie do 
wynajęcia przy ul. Paderewskiego, II p., 
pow. 54 m2. Tel. 502 047 943

�� Mam do wynajęcia znakomicie 
wyposażone mieszkanie. Dwa pokoje, 
kuchnia w zabudowie, łazienka po remoncie, 
wymienione drzwi i parkiety, IV p.,  
ul. 3 Maja. Niskie opłaty. Do zamieszkania 
od września. Cena 900 zł/m-c + opłaty.  
Tel. 664 006 673

�� Mam do wynajęcia dwa lokale: 85 m2 i 30 
m2, ul. Kossaka w Polkowicach.  
Tel. 664 724 934

�� Mam do wynajęcia kawalerkę, ul. 
Borówkowa. Niskie koszty utrzymania.  
Tel. 504 419 518

�� Wynajmę mieszkanie po generalnym 
remoncie, 42m2, dwa pokoje, II piętro, przy 
ul. Skrzetuskiego. Cena: 950 zł plus kaucja. 
Tel. 728 580 099

�� Mam do wynajęcia kawalerkę.  
Tel. 726 052 068, 661 195 160

�� Posiadam mieszkanie do wynajęcia we 
Wrocławiu przy ul. Borowskiej, naprzeciwko 
kliniki, ul. Borowska.  Tel. 847 93 56, 795 
335 308

�� Mam do wynajęcia mieszkanie 43 m2, ul. 
Lipowa, 2 pokoje, balkon, II p., umeblowane, 
w pełni wyposażona kuchnia. Do 
zamieszkania od września. Cena 800 zł/m-c 
+ opłaty. Tel. 694 478 662

�� Mam do wynajęcia mieszkania na ul. 
Ociosowej, 3-pokojowe. Tel. 691 820 514

�� Mam pokoje do wynajęcia w Kołobrzegu, 
300m od plaży, 35 zł osobo/doba. Tel. 94 
351 66 53, 886 784 032

�� Posiadam do wynajęcia trzypokojowe 
mieszkanie we Wrocławiu dla studentów na 
Popowicach. Tel. 668 813 588

�� Mam do wynajęcia lokale przeznaczone 
na gabinety lekarskie, biuro, gabinet 
kosmetyczny, studio urody, solarium. etc., 
Pod Rokitnikiem przy ul. Kominka 5.  
Tel. 602 108 710, 608 589 689

�� Poszukuję kawalerki do wynajęcia 
w Polkowicach. Tel. 793 415 103

�� Mam do wynajęcia lokal 80 m2 
w Polkowicach na działalność 
gastronomiczno-handlową lub inną, ul. 3 
maja. Tel. 502 636 620

�� Pokoje gościnne w Grzybowie koło 
Kołobrzegu w atrakcyjnych cenach. http://
antoja.afr.pl Tel. 506 852 555

�� Angielski, niemiecki. Nauczanie 
indywidualne, miła atmosfera, lektor 
o wybitnych kwalifikacjach i długoletnim 
doświadczeniu, cieszący się zaufaniem 

polkowiczan. Tel. 510 475 718

�� Szafy z drzwiami przesuwnymi, kuchnie, 
garderoby, pawlacze, meble na wymiar. 
Tanio i solidnie. Tel. 601 509 695

�� Remonty mieszkań, montaż płyt GK, 
układanie glazury, bezpyłowe szlifowanie 
gładzi. Tel. 601 516 247

�� Przeprowadzki z możliwością wnoszenia 
i znoszenia. Busem, teren miasta i okolic. 
Tel. 609 249 127

�� Grill w centrum Polkowic. Zapraszamy na 
mięso opalane drewnem (dąb, olcha), lody 
włoskie. Dowóz do firm przy zamówieniu 
powyżej 60 zł. P-ce ul. Dąbrowskiego 1b. 
Tel. 515 183 246

�� Sala bankietowa, klimatyzowana, na 100 
osób, w centrum Polkowic. Organizujemy 
wesela, stypy, komunie, pożegnania 
emerytów i in. P-ce ul. Dąbrowskiego 1b. 
Tel. 515 183 246

�� Bezpłatna weryfikacja szkód 
komunikacyjnych, zweryfikuję twoją szkodę, 
pod względem faktycznej jej wysokości.  
Tel. 505 997 131

�� Odszkodowania komunikacyjne - bez 
opłat wstępnych.  Tel. 505 997 131

�� Korepetycje z języka niemieckiego.  
Tel. 726 052 056

�� Lombard, natychmiastowe pożyczki pod 
zastaw. Złoto, srebro, elektronika, auto-
moto skup, sprzedaż, zamiana, ul. Skalników 
56. Tel. 508 621 848, 76 847 61 10

�� Transport, przeprowadzki, busem do 3,5 
tony i przewozy osobowe na lotniska.  
Tel. 693 172 652

�� Renowacja i polerowanie lamp, 
polerowanie + zabezpieczanie lakieru, 
woskowanie, likwidacja drobnych zarysowan 
i szkód parkingowych, przygotowanie 
samochodu do sprzedaży, pranie tapicerki. 
Tel. 693 172 652

�� Usługi pogrzebowe, zadbamy o wszystko. 
Polkowice ul. Głogowska 19B, najniższe 
ceny. Całodobowo. Tel. 76 845 34 24, 601 
722 333

�� Klimatyzacje samochodowe. 
Odgrzybianie, nabijanie. Konkurencyjne ceny. 
Tel. 607 377 338

�� Gabinet biorezonansu, terapie 
aparatem Bicom: terapia 
antynikotynowa, bezbolesne testy 
alergiczne, terapia odczulająca, 
zwalczanie otyłości i inne.  
Tel. 508 200 623

�� Masaż leczniczy, sportowy i 
wyszczuplający, w domu u klienta.  
Tel. 780 078 006

�� Korepetycje z angielskiego, poziom 
szkoły podstawowej i gimnazjum.  
Tel. 501 618 949

�� Urzędowa kasacja pojazdów.  
Tel. 731 700 003

�� Skup i kasacja aut ciężarowych.  
Tel. 731 500 006

�� Czyszczenie dywanów, wykładzin, 
tapicerki pokojowej i samochodowej.  
Tel. 604 123 637, 76 845 05 43

�� Spawanie plastiku, polerowanie lamp, 
usuwanie rys i wgnieceń w karoserii.  
Tel. 502 128 214

�� Komputerowa geometria kół, 
ustawianie zbieżności, naprawa 
zawieszeń. Tel. 607 377 338

�� Nauka gry na gitarze klasycznej, 
akustycznej i elektrycznej. Tel. 669 634 
594

�� Świnoujście, pokoje do wynajęcia. 2-4 
osobowe. cena do 35 zł/dobę od osoby. 
Tel. 502 181 502, (91) 322 34 58

�� Mechanika samochodowa. Polna 1c. 
Tel. 607 377 338

�� Sezonowa wymiana opon - najtaniej 
w Polkowicach, ul. Polna 1c. Tel. 607 
377 338

�� Problem z zakupem komputera? 
Profesjonalne doradztwo. Solidny serwis 
komputerów, sieci, systemów 
operacyjnych i oprogramowania.  
Tel. 601 055 842

�� Montaż instalacji CO, wod-kan, 
układów solarnych, klimatyzacji, pomp 
ciepła. Montaż pieców i instalacji 
gazowych. Tel. 504 018 097

�� Oddam 6-miesięczną suczkę, 

kundelka, w dobre ręce. Tel. 726 052 
068, 661 195 160

�� Wymieniam się na karty i naklejki 
Champions League, stare i nowe.  
Tel. 504 900 481
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Na etapie przemian
W polkowickim Aquaparku ponownie można korzystać z rekreacyj-
nej części hali basenowej. Niezbędna przerwa w jej funkcjonowa-
niu wydłużyła się poza pierwotnie planowane terminy ze wzglę-
du na bardzo skomplikowany charakter prac naprawczych na da-
chu obiektu.

ZDROWIE � Najważniejsze 
z nich już zrealizowano. To-
też można powiedzieć, że za-
sadniczo zakończył się jeden 
z pierwszych etapów rozło-
żonego w czasie moderniza-
cyjnego projektu pt. „Polko-
wicki raj – Aquapark w no-
wym wydaniu”. Uatrakcyj-
nienie obiektu oraz wdra-
żanie wielu nowości potrwa 
jeszcze długie miesiące. We-
wnątrz hali basenowej jak 
i na zewnątrz obiektu  
zaszły duże zmiany choć dla 
gości charakter wykona-
nych robót może być  mało 
zauważalny i efektowny pod 
względem wizualnym. Sta-
nowią one jednak niezbęd-
ną  podstawę, bez której nie 
było by możliwe przejście do 
dalszych etapów prac. Do 
tej pory w ramach remontu 
przeprowadzono także reno-
wację zjeżdżalni  pontono-
wej,  konserwację niecek ba-
senowych i basenu sporto-
wego, wymieniono też dyla-
tację. Zarząd polkowickie-
go Aquaparku kierując się 
dobrem klientów podjął de-
cyzję, aby jak najszybciej 
umożliwić pełne korzystanie 
z parku wodnego. Aquapark 
dołoży starań, aby pozosta-
łe zaplanowane prace w in-
nych strefach jak np. sauny 
w jak najmniejszym stopniu 
zakłócały klientom komfort 
wypoczynku. Trzeba jednak 

podkreślić, że mimo ogrom-
nej pracy jaka została już wy-
konana, do pełnej realiza-
cji rozłożonego na etapy pro-
jektu potrzeba dużo więcej 
czasu. Wiąże się to nie tylko 
ze specyfiką prowadzonych 
prac ale również ze spory-
mi kosztami całego przed-
sięwzięcia. Jednym z przeło-
mowych momentów moder-
nizacyjnych prac ma być za-
montowanie w przyszłym ro-
ku  najnowocześniejszych 
zjeżdżalni zewnętrznych, 
które staną się nową atrak-
cją całego Aquaparku. War-
to wiedzieć, iż posiadacze bi-
letów oraz karnetów z termi-
nem ważności obejmującym 
czerwiec, lipiec oraz sier-
pień 2014 r. mają możliwość 
wykorzystania ich do koń-
ca bieżącego roku. Pomimo 
„gorącego” okresu moderni-
zacyjnego Aquapark przygo-
tował dla wszystkich klien-
tów pewne niespodzian-
ki. Mogą oni bowiem ko-
rzystać z doskonałych pro-
mocji cenowych, obejmują-
cych  nie tylko basen, ale tak-
że takie atrakcje jak kręgiel-
nia czy grota solna. Szczegó-
ły wszystkich ofert promo-
cyjnych dostępne są na stro-
nie internetowej www.aqu-
apark.com.pl.

Jan Walkowiak

Jednym z przełomowych momentów 
modernizacyjnych prac ma być zamontowanie 
w przyszłym roku  najnowocześniejszych 
zjeżdżalni zewnętrznych, które staną się nową 
atrakcją całego Aquaparku.
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sport 24-letnia silna skrzydłowa Aishah Sutherland została  
nową zawodniczką CCC Polkowice. Amerykanka na  
początku września dołączy do drużyny wicemistrzyń Polski. 
Więcej o ekipie CCC Polkowice na stronie 16.

Aishah Sutherland w CCC Polkowice16 sierpnia
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Jest kwalifikacja, teraz czas na Rio
W niemieckiej miejscowości Suhl odbyły się mistrzostwa świata w strzelectwie. Mistrzowi Europy z polkowickiego Skorpiona, Filipowi Rodziko-
wi nie udało się na nich zdobyć medalu, ale wywalczył kwalifikację na Paraolimpiadę w Rio de Janeiro.  

strzelectwo � Filip jadąc na 
światowy czempionat czuł się 
dobrze i był nastawiony na ostrą 
walkę o jak najlepszy wynik w 
każdej z konkurencji.
- Wiedziałem, że jestem dobrze 
przygotowany i stać mnie na me-
dale we wszystkich konkuren-
cjach, w których startowałem. 
Niestety nie udało mi się wywal-
czyć żadnego krążka, więc pe-
wien niedosyt zostaje, ale uda-
ło mi się wywalczyć kwalifikację 
na Paraolimpiadę, więc ostatecz-
nie sam start uważam za udany. 
Podczas mistrzostw zabrakło mi 
trochę szczęścia, a jak wiadomo 
w sporcie odrobina szczęścia jest 
nieodzowna – mówi Filip.
W konkurencji P1 polkowicza-
nin liczył na 560 punktów. Osta-
tecznie ustrzelił 557 punktów. 
Dały mu się we znaki trudne wa-
runki, zarówno oświetleniowe, 
jak i pogodowe. Spowodowały 
one, że większość zawodników 
uzyskiwała nieco słabsze wyni-
ki od zakładanych. Filipowi do 

awansu do finału zabrakło jed-
nego punktu, tyle samo zabra-
kło drużynie narodowej Polski 
do drużynowego medalu. 
- Szkoda, ze nie awansowałem, 
bo w finale miałbym duże szan-
se na wysokie miejsce, ponie-
waż zawodnik, który go wygrał 
- Lee Heejung, strzelił zaledwie 
193,4 punkty co jest o 0,3 punk-
tu mniej niż podczas finałów na 
Mistrzostwach Europy w Alican-
te, gdzie zdobyłem złoty medal, a 
z każdym kolejnym strzałem szło 
mi lepiej – relacjonuje Filip.
W tej konkurencji strzelec Skor-
piona miał ostatnio sporo pro-
blemów technicznych i skupiał 
się na tym, by możliwie najlepiej 
technicznie wykonywać kolejne 
strzelania. W sumie polkowicza-
nin ustrzelał 523 punkty. To było 
za mało, by awansować do fina-
łu. Filip zajął dziewiąte miejsce.
W ostatniej z konkurencji FTP 
Filip zakończył rywalizację na 
piątym miejscu. Zajął je wspól-

nie z rodakiem Szymonem So-
wińskim.
- Okazało się, że dziewiąte miej-
sce w P4 dało mi kwalifikację na 
Paraolimpiadę w RIO. To główny 
cel z jakim jechałem do Niemiec i 
udało mi się go zrealizować. Bar-
dzo się z tego cieszę, bo w przy-
szłym roku będą jeszcze tylko 
trzy zawody Pucharu Świata, a 
Polacy mają startować tylko na 
dwóch. Kolejnych okazji do zdo-
bycia kwalifikacji będzie więc 

bardzo mało. Póki co jestem je-
dynym Polakiem, który wywal-
czył kwalifikację na Paraolim-
piadę. Teraz przede mną dwa la-
ta ciężkich przygotowań, które 
mam nadzieję zaowocują wal-
ką o medale w Rio. Mam nadzie-
ję, że nadal będą mnie wspierać 
moi sponsorzy, w tym tytular-
ny – gmina Polkowice. Dołożę 
wszelkich starań, aby w Rio za-
prezentować się z jak najlepszej 

OGŁOSZENIE

Burmistrz Polkowic informuje, że mieszkańcom Gminy Polkowice 
udzielane są bezpłatne porady prawne w zakresie dochodzenia  

roszczeń z tytułu występowania szkód górniczych.
Porad udziela radca prawny Jerzy Trzeciak, który przyjmuje w siedzibie 
Kancelarii Radców Prawnych s.c. w Polkowicach, ul. Rynek 6, pok. 28 
w każdy poniedziałek, środę i piątek w godz. 8.00-12.00. Sekretariat radcy 
prawnego czynny codziennie od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 - 
12.00, nr telefonu 76/749 33 66.
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- Wiedziałem, że jestem dobrze 
przygotowany i stać mnie na medale we 
wszystkich konkurencjach, w których 
startowałem. Niestety nie udało mi się 
wywalczyć żadnego krążka, więc pewien 
niedosyt zostaje, ale udało mi się 
wywalczyć kwalifikację na 
Paraolimpiadę, więc ostatecznie sam 
start uważam za udany. Podczas 
mistrzostw zabrakło mi trochę szczęścia, 
a jak wiadomo w sporcie odrobina 
szczęścia jest nieodzowna – mówi Filip.

OGŁOSZENIE

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy  
Urzędu Gminy Polkowice

zaprasza wszystkie osoby bezrobotne z terenu Gminy Polkowice do 
dokonania wpisu do Gminnej Bazy Danych Osób Bezrobotnych.
Wpis do Bazy jest bezpłatny i odbywa się poprzez wypełnienie ankie-
tyadresowanej do wszystkich zainteresowanych osób zarejestrowanych 
jako osobybezrobotne w Powiatowym Urzędzie Pracy w Polkowicach, 
będących jednocześnie mieszkańcami Gminy Polkowice. Osoby figurujące 
w Bazie mogą liczyć na pomoc w znalezieniu pracy. Dane zawarte w 
ankiecie będą wykorzystywane w celu przedstawienia propozycji zatrud-
nienia inwestorom lokującym swoje przedsiębiorstwa na terenie Gminy 
Polkowice.

Informacje na temat wpisu do Bazy oraz ankietę można uzyskać w Wydziale 
Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy (pok.203),  

tel. 076 847-41-53

Pierwsze punkty 
polkowiczan
Piłkarze KS Polkowice pokonali przed swoją publicznością AKS 
Srzegom 2:0. Dwie bramki dla zielono-czarnych zdobył Krzysz-
tof Drzazga. Spotkanie rozegrano w ramach 1. kolejki IV ligi dol-
nośląskiej.

PIŁKA NOŻNA � Kibicie, któ-
rzy tego dnia zdecydowali się 
przyjść na stadion przy ul. Ko-
palnianej nie mogli narzekać 
na brak emocji. W spotkaniu 
nie zabrakło ciekawych zagrań 
oraz tego, co w futbolu najważ-
niejsze – bramek. Na pierw-
szą z nich kibicie czekali zaled-
wie osiem minut. Wówczas do-
kładne podanie od Karola Fry-
zowicza wykorzystał Krzysz-
tof Drzazga, który ze stoickim 
spokojem umieścił piłkę w siat-
ce rywala. Po stracie gola go-
ście próbowali strzelić wyrów-
nującą bramkę. Na szczęście 
na wysokości zadania stanęła 
polkowicka obrona, która sku-
tecznie odpierała ataki strzego-
mian.  Dużym utrudnieniem 
dla obu jedenastek był także 
obficie padający deszcz, któ-
ry dał się we znaki w końców-
ce pierwszej połowy. Po zmia-
nie stron sędzia wyrzucił z bo-

iska Mateusza Bobera. Powo-
dem jego decyzji było niespor-
towe zachowanie, jakiego się 
dopuścił w stosunku do Karola 
Fryzowicza. Przewaga liczeb-
na gospodarzy trwała jednak 
przez dziesięć minut. Wówczas 
za faul w środkowej strefie bo-
iska czerwony kartonik ujrzał 
zawodnik KS Polkowice - Ma-
riusz Szuszkiewicz. Chwilę po 
tym zdarzeniu padł najładniej-
szy gol w meczu. Autorem te-
go trafienia okazał się ponow-
nie Krzysztof Drzazga, który 
po indywidualnej akcji po raz 
drugi wpisał się na listę strzel-
ców. Ostatecznie spotkanie za-
kończyło się wynikiem 2:0 dla 
KS Polkowice. W następnym 
meczu zielono-czarni zmierzą 
się przed swoją publicznością 
z GKS Kobierzyce. Spotkanie 
odbędzie się 23 sierpnia o go-
dzinie 17.

PG
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Cestistica Orvieto. W pierw-
szym sezonie notowała prze-
ciętnie 10 punktów i 6,2 zbiór-
ki. W kolejnych rozgrywkach 
jej średnia punktowa była po-
dobna (10,3), ale zdecydowa-
nej poprawie uległa walka na 
tablicach. W każdym meczu 
Sutherland zbierała przecięt-
nie 10 piłek i pod tym wzglę-
dem lepsza od niej w całej lidze 
była tylko jedna zawodniczka 
(Erlana Larkins – 11,1). Mie-
rząca 187 centymetrów Su-
therland jest absolwentką Uni-
wersytetu Kansas. W 2012 ro-
ku walczyła o angaż w zawo-
dowej lidze WNBA, ale bez 
powodzenia. Zespół Atlanty 
Dream nie zdecydował się za-
trudnić pochodzącej z Kalifor-
nii skrzydłowej.
- Szukaliśmy wysokiej zawod-
niczki, która jest aktywna w 
defensywie, a przy tym ma in-
klinacje do walki na obu tabli-
cach. Sutherland jest właśnie 
taką koszykarką i myślę, że 
będzie ważną postacią w na-
szym zespole – mówi Arka-

Koszykarki CCC Polkowice wykuwają formę
sportciekawa osoba

�� �W poniedziałek (11 sierpnia) podopieczne trenera Arkadiusza Rusina 
rozpoczęły przygotowania do sezonu 2014/2015. Od 14 sierpnia 
polkowiczanki przebywają na obozie w Kołobrzegu.

Maciej Paterski 
wiek: 	 27 lat
wzrost	 186 cm
waga: 	 71 kg
numer: 	 14

Koszykówka � Do drużyny 
wicemistrzyń Polski dołączy-
ła Aishah Sutherland - 24-let-

nia silna skrzydłowa ze Sta-
nów Zjednoczonych. Amery-
kanka w drużynie CCC Po-

lkowice zamelduje na począt-
ku września. Sutherland ma 
za sobą dwa sezony gry na eu-

ropejskich parkietach. W la-
tach 2012-2014 Amerykanka 
reprezentowała włoską ekipę 
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Aishah Sutherland to nowy  
nabytek CCC Polkowice.  

- To zawodniczka dobrze walczą-
ca na obu tablicach. Takiej  

koszykarki szuwkaliśmy – mówi 
trener Rusin.

diusz Rusin, trener CCC Polko-
wice.Przygotowania do nowe-
go sezonu koszykarki z Polko-
wic rozpoczęły 11 sierpnia. Ra-
no miały badania medyczne, a 
potem odbyły dwa treningi. 
Przedpołudniowe zajęcia od-
były się w hali, a wieczorne w 
terenie.
- Wszystkie zakontraktowane 
polskie zawodniczki są z na-
mi od początku przygotowań. 
Pierwsze treningi poświęci-
my na wdrożenie się do pod-
stawowej pracy, którą mamy 
w planach wykonać na obo-
zie. Główne akcenty kieruje-
my w tej chwili na motorykę 
i siłę ogólną. Z czasem coraz 
więcej treningów będzie miało 
charakter typowo koszykarski 
– stwierdził Arkadiusz Rusin. 
W czwartek 14 sierpnia „po-
marańczowe” wyjechały na 
11-dniowy obóz do Kołobrze-
gu. Po powrocie wezmą udział 
w cyklu turniejów przedsezo-
nowych. Inauguracyjny mecz 
Tauron Basket Ligi Kobiet po-
lkowiczanki rozegrają we Wro-
cławiu z tamtejszą Ślęzą. Ten 
mecz odbędzie się 4 paździer-
nika. Tydzień później odbędzie 
się pierwszy mecz w Polkowi-
cach. Rywalem podopiecznych 
trenera Arkadiusza Rusina bę-
dzie Basket ROW Rybnik.

Konrad Kaptur

Wygrał Majka, Paterski najlepszym góralem
Polski kolarz grupy Tinkoff-Saxo, Rafał Majka wygrał 71. edycję Tour de Pologne. W czasie całego wyścigu z bardzo dobrej strony  
pokazali się kolarze naszej ekipy CCC Polsat Polkowice.

Kolarstwo � Rywalizację 
kończyłą jazda indywidualna 
na czas w Krakowie. Cykliści 
mieli do pokonania 25 kilome-
trów. Start i metę zlokalizowa-
no na Rynku Głównym w Kra-
kowie. Trasa przez cały odci-
nek przebiegała po płaskim te-
renie ulicami Kra-
kowa, gdzie kręte 
uliczki z zakręta-
mi mogły stanowić 
niewielki problem 
dla kolarzy.  Spo-
śród naszych za-
wodników najle-
piej spisał się spe-
cjalista od jazdy 
indywidualnej na czas, brą-
zowy medalista mistrzostw 
Polski, Mateusz Taciak. Bar-
dzo dobry czas przejazdu uzy-
skał kolejny specjalista od 
czasówek  z ekipy „pomarań-
czowych”, Branislau Samio-
lau. Pokonał dystans w czasie 

30 minut i 39 sek. co dało mu 
ostatecznie 28.miejsce.
Najlepszy czas przejazdu, 
uzyskał mistrz Belgii, Kristof 
Vandewalle (Trek Factory Ra-
cing). Pokonał on trasę cza-
sówki w doskonałym czasie 29 
min. 18 sek., co zapewniło mu 

zwycięstwo na 
ostatnim, siód-
mym etapie wy-
ścigu Tour de Po-
logne.
L i d e r  w y ś c i -
gu, Rafał Maj-
ka (Tinkoff-Sa-
xo) uzyskał czas 
pr z eja z du 29 

min. i 57 sek., co pozwoliło mu 
zachować przewagę nad rywa-
lami z Movistaru i zostać zwy-
cięzcą 71. Tour de Pologne. 
Marek Rutkiewicz (CCC Pol-
sat Polkowice) zajął 55.miej-
sce z  czasem przejazdu 31 
min.9 sek., co spowodowało, 
że wypadł z czołowej dziesiąt-

ki i zajął ostatecznie w klasy-
fikacji generalnej 11.miejsce. 
Davide Rebbelin zajął w ge-
neralce 19. miejsce. W klasyfi-
kacji górskiej najlepszy okazał 

się inny kolarz naszej ekipy – 
Maciej Paterski. W klasyfika-
cji drużynowej ekipa z Polko-
wic zajęła 11. miejsce.

KoK

Najlepszy czas 

przejazdu

uzyskał mistrz 

Belgii, Kristof 

Vandewalle
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GMINNA KOMISJA ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW  
ALKOHOLOWYCHw POLKOWICACH,  

ul. Lipowa 1, pok. 103, tel. 76-7249-568
terminy posiedzeń w 2014r. w godzinach od 15.30 do 17.00 

w wymienionych terminach:
1,2,3 Wrzesień -6,7,8 Październik - 3,4,5 Listopad - 1,2,3 Grudzień

OGŁOSZENIE

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy
zaprasza wszystkich przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą 
na terenie gminy Polkowice, do zamieszczenia informacji na temat swoich firm  
w powszechnie dostępnej Internetowej Bazie Firm. Zadaniem Bazy jest ułatwienie 
wszystkim zainteresowanym szybkiego odnalezienia konkretnej firmy, nawiąza-
nia z nią kontaktu, podjęcia współpracy orazwymiany doświadczef. Stanowi ona  
również formę promocji dla polkowickich przedsiębiorców i jest jednym  
z instrumentów stosowanych przez gminę Polkowice w celu wspierania małej  
i średniej przedsiębiorczości. Wpis do Bazy jest bezpłatny, a polega na wypełnieniu 
specjalnie przygotowanej ankiety, na podstawie której zamieszcza się informacje  
o danym podmiocie gospodarczym. Ankiety można pobierać w Urzędzie Gminy  

Polkowice w Wydziale Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy w pok. 203.
Baza Firm dostępna jest na stronie internetowej pod adresem www.polkowice.pl
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OGŁOSZENIE
Urząd Gminy Polkowice, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 

informuje,iż na tablicy ogłoszeń – ul. Rynek 19, wywieszono wykaz następującej 
nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzierżawę:

 - nieruchomość gruntowa, na której zlokalizowany jest zbiornik wodny, położona 
w granicach części działki nr 364 o pow. 1020 m2 w obrębie 4 miasta Polkowice.   
Informacje na temat wykazu można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – Rynek 19, pok. 10,  tel. (076) 72 46 785.


